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MÁJUSs 31. 

orattak a szudéta-némeiek a vasárnapi 
MKözségi választásokon 

Neémetorszás külpolitikal céljalrói beszelt Göbbels - Visszavonták a csehszlovák 
katonaságot az oszírák halárról - PDokolsébpel öllék meg az cmigráns ukrán 

vezért - Ujabb iontos pontokat szállottak meg ranco serecsel 
(BERLIN.) (Reuter.) A német sajtó 

szerint az elmult napok egyáltalában 
nem igazolták a külföldi politikai kö- 
rök azon reményét, hogy a helyzeti fe- 
szültség Csehszlovákia és a Harmadik 
Birodalom között enyhülni fog. Ellen- 
kezőleg, a beérkezett jelentések arról 
számolnak be, hogy több helyen a tanács 
talanság és a fejetlenség lett urrá, ami 
különösen a kommunista elemeknek 
teheti lehetővé az olany magatartás fel- 
vételét, amely könnyen általános kava- 
rodáshoz fog vezetni. 
- A csehszlovákiai katonasághoz ha- 

sonló szervezeteket - irja a Völkischer 
Beobachter - ugy mint a Sokolokat 
és az ugynevezett .3 őrségeket" 
minden határozott igéret ellenére sem 
szerelték le, de nem szüntek meg a légi 
határsérelmek sem, amelyek egyre erő- 
sebben igazolják, hogy provokációs szán 
dékuak. 

Az Essener Zeitung, Gőring marsall 
lapja szerint az, ami a Thaya-völgyben 
történt, nem lehet más, mint erőszakos 
felizgatása a német kedélyeknek és tu- 
datos egyenetlenség szitás abból a cél- 
ból, hogy a szenvedélyeket még jobban 
felszitsák. Ezzel szemben a külföldi 
sajtó egyre elégedettebb. Dr. Kundt és 
Peters képviselők megbeszéléseiről azt 
irja a Sunday Times, hogy egy szebb 
jövő kibontakozásának alapját képez- 
hetik, ha Konrad Henlein mérsékli kö- 
veteléseit Az Observer azt hangoztatja, 
hogy a csehszlovákiai helyzet ujabb szo- 
rosabb együttmüködésre buzditja Lon- 
dont és Párist, de hozzá teszi, hogy eb- 
ben az ügyben csak diplomáciai téren. 

A párisi sajtó minden igyekezetével 
azon van, hogy a német rezerváltságot 
London és Páris érdemének tudja be. 
Sőt odáig megy, hogy még azt is állitja: 
Hodzsa a tárgyalások alkalmával teljes 
diplomáciai sikert aratott, amint azt a 
Ce Soir tegnapi cikke is hangoztatja. 

Az egyedüli tárgyilagos hang a Tempsé, 
mert ez őszintén bevallja, hogy a kér- 

dés sima elintézésére kizárólag Berlin 
további magatartásától függ és hogy ez 
milyen lesz, azt nehéz lenne pillanat- 

nyilag eldönteni, mert a hivatalos kö- 
rök mélyen hallgatnak. Az olasz lapok 

szerint az egyedüli megoldás csak az 

lehet, hogy a csehszlovák kormány en- 
gedjen és pedig oly formában, hogy 

önszántából és azonnal ismerje el a 

kisebbségek teljes egyenjoguságát és 

szüntesse be a tulajdonképpen kisebb- 

ségben levő cseh elemek egyeduralmi 
törekvéseit. 
- Ha ez meg nem történik - irja a 

Messagero - aligha lehetne felelni a 
békéért. 

(PRÁGA.) (Reuter.) Csehszlovákia 
2740 községében tegnap folytak le a 

községi választások és pedig, amint a 

minden zavar nélkül. A legsulyosabb 
incidens Eisenberg községben zajlott 
le, ahol a szinnémet község szudéta- 
párt előljáróit kommunista elemek re- 
volverlövésekkel megsebesitették. Ma- 
gáról az esetről a prágai kormány a 
következő hivatalos jelentést adta ki: 
- Eisenberg községben a tulfütött 

választási propaganda sajnálatos ese- 
ményt váltott ki. A szudéta-német párt 
előljárói és a kommunista párt tagjai 
között a választás folyamata alatt szó- 
váltás, majd tettlegesség fejlődött ki, 

vésektől megsebesült. A köztársasági 
csendőrség azonnal közbelépett és az 
általános verekedés megakadályozására 
178 embert letartóztatott. ! 

Ezzel szemben a német párt a követ- 
kezőket jelenti: 
- A szudéta-német párt vezetősége 

már napokkal ezelőtt felhivta a kor- 
mány figyelmét arra, hogy teljesen 
szintiszta német községekbe kommunis- 
ta elemek szivárogtak be azzal a cél- 
zattal, hogy ott zavart keltsenek. Ezek- 
nek az elemeknek, miután más helysé- 

volt, emlitett helyeken. A kormány 
azonban ennek ellenére is elmulasztot- 
ta a választási községek 
amely tegnap Eisenbergben egy felhá- 
boritó eseményhez vezetett. A szudéta- 

munisták támadták meg és 
lövésekkel megsebesitették. 

bél kifolyólag megállapitani, hogy 
csendőrség ahelyett, hogy 
munistákat fogta volna el, több 
százötven, a merénylet miatt 

tott le. 

társa előtt: 

- A csehszlovákiai 

elvenni valóénk sem. 

érdekében. 

fajta megoldás lehetséges, a 

beérkezett jelentésekből kiderült, nem vetkezményeke
t megelőzzék. 

párt nem mulaszthatja el ez alkalom- Etikai sikereink 
a ami valóban nem is tetszhetik a 

a kom- saillesi rendszer hiveinek. Eddig senki- 

mint sem beszélt békéről és mindenki állan- 
jogosan dóan háborut emlegetett arra az esetre, 

felháborodott szudéta-németet tartózta- ha a gyenge Németország 
támadni mer- 

mondotta - ma ugyszéólván kivétel nél- 

kül egyesült jogainak kivivására és ezt 
a célját el is fogja érni. A karlsbadi 8 

ponthoz nincsen hezzátenni valónk, de kee ! 
Ahhoz azonban, békét akarunk. I 

hogy azok teljesittessenek, ragaszkod- hogy ennek a békének a il 

hunk kell saját gazdasági lehetőségeink igazságon kell a
lapulnia. Ily formában, 

Londonban igyekeztena - de lehe 

folytatta Henlein - felvilágositani a különben aligha többé. 

hitetlenkedőket arról, hogy csak egy 
követelt 

emberi jogok elismerése és nagyrészt 

ez is oka annak, hogy Prága még min- 

dig kibuvót keres. A brit fővárosban 

élők azonban ezt már mind tudják is, most aláirásra került német-olasz ke- 

különösen barátaink, akik azért tettek reskedelmi 

meg minden lehetőt egy sikeres inter- hosszu cikkekben méltatják. Általános 

(VARSÓ) (Reuter.) Az Express Po- 
ranny rendkivül éleshangu cikkében 
megdöbbenéssel ir a lengyel kisebbség- 
lakta területek választási propagandá- 
járól. A közlemény szerint: 

Prága mindent elkövetett, hogy a 
jogbetartás látszatának megóvása mel- 
lett a lengyel kisebbségeket lehetet- 
lenné tegye. A munkahelyeken tudo- 
másukra heozták, hogy anmaennyiben 
az urnák előtt a kormány ellen for- 
dulnának, ugy elbocsájtják őket állá- 
saikból, A szavazásra jogosult ifjuság 

amelynek során 3 személy revorverlö- 95 szaázalékát mozgósitották csak azért, 
hogy a törvényadia jogaik gyakorlásá- 
ban őket megakadályozzák. Ez ellen 

(MAGDEBURG.) (Reuter.) A Magde- 
burg körüli vidék Gau-ünnepségei al- 
kalmából dr. Göbbels propagandaügyi 
miniszter nagy beszédet tartott, amely- 
ben többek között a következőket mon- 
otta: 

- Németország már régen tisztában 

gek lakói, semmi keresni valójuk sem van azzal, hogy a békét csak fegyverrel 
lehet biztositani és ezért nem áltatja 
magát holmi pacifista ábrándokkal, de 

kitisztitását, nem is szünik meg hadseregét és fegy- 
veres erejét növelni és felkészültségét 
fokozni. A sors a nemzeti szocialista 

német párt megbizottait ugyanis kom- rezsimet eddig meg is jutalmazta. Há- 
revolver- rom hónappal ezelőtt még 68, ma már 
A német egy 75 milliós tömör nép vagyunk. Po- 

is elvitathatatlanok, 
ver- 

ne. Most, hogy erősek lettünk, egyszerre 
aktuális lett a békevágy. Ez azonban 

(BUDAPFPES T) (Reuter.) Henlein Kon- nem téveszt meg bennünket és
 a hiva- 

rad szudéta-német párti vezér érdekes talos külföldi 

nyilatkozatot tett a Pesti Hirlap munka- Szért azt üzenjük, hogy nem hagyjuk 
politikai tényezőknek 

abba felszerelési munkánkat, mert tisz- 

németség - tában vagyunk ellenfeleink elgondolá- 

saival. Eléggé intő példa nekünk a fel- 
biztatott Prága provokációs magatar- 

tása és a baloldali sajtó urainak visel- 
kedése. A Fübrer kiadta a jelszét: mi is 

Igen, de hozzátette, 
becsületes 

e csakis ilyenben lehet velünk beszélni, 

Nagy cikkekben méltatja az olasz 
sajtó a német-olasz kereskedelmi 

szerződést 

(RŐMA.) (Reuter.) Az olasz lapok a 

egyemény jelentőségét 

venció érdekében, hogy a további kö-la vélemény - irja a Corriera de 
la Sera 

1- hogy ez is rendkivüli mértékben 
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az eljárás ellen a kormánynak tilta- 
koznia kell és pedig éppen azoknál, 
akik siettek jegyzékekben felkérni ben- 
nünket a türelemre. Londonnak, ahol 
az alig másfélmilliós kisebbségi irek jo- 
gait biztositották, ez bizonyára aligha 
fog tetszeni, de ezzel a tényeket aligha 

fogja tudni megmásitani. 
(ASCH.) (Reuter.) A tegnap megejtett 

választások a szudéta-német területeken 
a germánok teljes diadalát hozták meg. 
Az egyes eddig ismert eredmények a 

következők: 
Meschendort, 580 szavazat közül szu- 
déta német párti 510, ellenpártok 70, 
ugyhogy a község 25 mandátuma közül 
24-et a németek nyerték el. - Fried- 
land, a szudéta párt 97 százalékos több- 
séget kapott. - Neustadt, a szudéta 
párt 96 százalékos többséget kapott. - 
Georgalde, a szavazatok 98 százaléka 
német párti. - Zwickau, a szavazatok 
96 százléka német párti. - Leitha, 95 

százalék a németség javára. - Gablonz, 

97 százalék a németség javára stb... 
(GABLONZ.) (Reuter.) Az elért ered- 

mények felett szudéta-német körökben 
óriási az öröm. Nagy megütközést vál 

tott ki, hogy a csehszlovák kormány a 

tegnap estére tervezett fáklyásmenetet 

nem engedélyezte. 

Göbbels ar. nady beszédben szegezte le a Harmadik 
Birodalom külpolitikai állástoslalásít 

hozzájárul a tökéletes és zökkenés nél- 
küli összharmónia kialakulásához. A 
Popolo dltalia szerint, e két hatalmas 
és gazdaságilag is összehangolt nemzet 
nyugodtan nézhet most már a jövő elé. 
A Tevere gunyos hangon jegyzi meg, 
hogy az olasz-német ellentéteket Mes- 
siásként kivánó német ellenes nemzet- 
közi klikk ujabb végzetes csapást ka- 
pott reményeire, az azonban aligha 
fogja megakadályozni sajtóját abban, 
hogy nap-nap után ujabb és ujabb ki- 
találásokkal ne boldogitsa olvasóit. A 
legfigyelemreméltóbb a Giornale dílta- 
la azon megjegyzése, hogy Róma és 
Berlin, amint ezt a két nemzet fiai is 
tudják, most már nyugodtan menetel- 
hetnek egy irányban. Politikájuk és 
célkitüzéseik ismertek, mert vezéreik 
nem titkolóztak. 
mulik, hogy akarnak-e együtt haladni, 
vagy inkább megkisérlik a megütközést 
a fasiszta-nemzeti szocialista katonai és 
gazdasági ércfallal. 

VISSZAVONTÁK A CSEH 
CSAPATOKAT AZ OSZTRÁK 
HATÁRRÓL 

(BÉCS.) Az osztrák-csehszlovák ha- 
tárvonalról a csehszlovák csapatokat 
mindenütt visszavonták. Ugyanakkor 
Prágából jelentik, hogy a községi vá- 
lasztások második napja egy-két ki- 
sebb jelentőségü esettől, igy a tisevóitól 
eltekintve, incidensek nélkül zajlott le. 
Henlein pártja a kommunisták és a né- 
met szociáldemokraták soraiból is nagy 
számu szavazatot kapott és fölényes 
győzelmet aratott. Ezt a Havas ügynök- 
ség is megerősiti. A kommunisták min- 
denütt sulyos vereségeket szenvedtek. 
Ezzel kapcsolatosan Párisból jelentik, 
hogy Bonnet külügyminiszter tegnap 
délután hosszas megbeszélést folytatott 
a francia fővárosba visszaérkezett cseh- 

szlovák követtel és megelégedéssel 
vette tudomásul. hogy Csehszlovákia 
bel- és külpolitikai nyugalma lassan 
kezd visszatérni. 

A többi nemzeteken 



Végül Berlinből jelentik, hogy Des- 
sauban most tartották a hitlerista párt 
kongresszusát, amelyen Göbbels pro- 
pagandaügyi miniszter hangoztatta 
beszédében, hogy a 75 milliós Német- 
ország a béke őszinte védelmezője, 

amely az Anschlusst is minden vérontás 

nélkül hajtotta végre. Majd a Berlin- 
Róma tengely jelentőségét hangoztatta. 
Végül a csehszlovák helyzetre utalva, 

kiemelte, hogy ezt a kérdést sürtősen 

meg kell oldania Európa békéje érde 

kében. Ugyanakkor nagy ünnepségek- 
kel avatták fel a városban az uj szin- 

házat Hitler kancellár jelenlétében. 

BECK ESZTORSZÁGBA MEGY 

washingtoni olasz nagykövet kormánya 

megbizásából felkereste Cordell Hull 
külügyi államtitkárt és közölte vele, 
hogy Róma rendkivüli sajnálatosnak 
tartja az utóbbi napokban erősen elfa- 
jult sajtóvitát és kéri az Egyesült Alla- 
mok hivatalos tényezőit, hogy az álta- 
lános béke és megnyugvás érdekében 
járjon közre, hogy ez az áldatlan álla- 
pot megszünjék. Cordell Hull válaszá- 

engedélyezett sajtószabadság értelmé- 

ben eljárást a lapok ellen inditani nem 

lehet, csak abban az esetben, ha a cik- 

keknek személyi bántó élük van. Mind- 

azonáltal kész minden befolyását latba 

vetni, ha ugyanakkor Róma is mérsé- 

sulyosan marasztaló ite. 
lelet hozott a birósás 

a CIR sikkasztól üstében 
(BUCURESTI) Az ilfovi törvényszék 

vII évfolyam, 1938. MÁJUS 31. 

ban kijelentette, hogy az Amerikában 

(BUDAPEST) A nagy katolikus világ 

kelni igyekszik a sajtó hangját. Az 

ujságháboru egyébként Woodring USA 

hadügyi államtitkár ismert nyilatkozata 
körül még mindig folyik. 

Bezárult a budapesti katolikus 
világértekezlet 

tartotta. 

L szekciója most hirdetett itéletet a 
ÖFR-néel történt biztositéki letetek kö- 
rül elkövetett csalások ügyében. A bi- 
róság a következő itéletet hozta: A. Bai- 
lescu volt CFR tisztviselő 5 évi fegyház, 
2000 lej pénzbirság, 5 évi jogvesztés, A. 
Weiss volt CFR épitész 4 évi fegyház, 
2000 lej pénzbirság, 5 évi jogvesztés, M. 
Róth odorheiui lakos büntetése ugyan- 
annyi, S. Biller kereskedelmi tisztviselő 
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3 évi börtön, 2000 lej pénzbirság és 3 
évi jogvesztés, S. O. Sehmidt mérnök 
büntetése ugyanannyi, M. Amanalcha- 

vieci kereskedő 7 hónapi elzárás, C 

Isbechy szücs 1 évi börtön, 2000 leij 
pénzbirság, 3 évi jogvesztés, M. Andar 
2 évi fogház, 2000 lej pénzbirság, 3 
évi jogvesztés, M. Finkeistein tisztviselő 
6 hónapi elzárás, 2 évi jogvesztés, O. 
Tanasescu volt köztisztviselő 1 évi fog- 
ház, 2000 lej pénzbirság, 3 évi jogvesz- 
tés, N Diaconescu volt CFR tisztviselő 
4 évi börtön, 2000 lej pénzbirság, 5 évi 
jogvesztés. A törvényszék felmentette 

értekezlet tegnap bezárult. Délelőtt a 

pápa Castel Gandolfóból rádió utján 

beszédet intézett a kongresszus részt- 

vevőihez, amelyben a béke és szeretet 

melletti hüséges kitartásra hivta fel a 

megjelenteket, hangoztatva, hogy a 

szeretet jegyében kell megváltani a 

világot és kimenteni abból a rettenetes 

zürzavarból, amely a világon uralko- 

dik. A pápa szavait megelőzőleg az 

összes harangok megkondultak. A tö- 

meg pedig térdreborulva várta a Szent 

Atya áldását, majd egy lélekkel kiál- 

totta: Éljen a Pápa! Az ünnepi szent- 

Ugyanabban az időben, amikor a 

pápai beszéd és áldás elhangzott, a vi- 

lág minden táján a katolikus templo- 

mokban istentisztelet volt. Németor- 
szágban Faulhaber biboros tartott nagy 

beszédet a nap jelentőségéről. A kon- 

resszus végeztével, minthogy a záró 

örmenetet a zuhogó eső megzavarta, 

Pacelli biboros záróbeszédét a buda- 

pesti rádió utján mondotta el és han- 

goztatta, hogy a világban bábeli zür- 

Zavar úralkodik és a kereszténység 

összefogására van szükség, hogy a vi- 

lág békéje, nyugalma és az emberi sze- 

(TALLIN.) A lapok jelentései sze- 

rint Beck lengyel külügyminiszter ju- 

hus hónap elején hivatalos látogatást 

tesz Esztország fővárosában. 

FEFRANCIA KÜLDÖTTSÉG 
ANGLIÁBAN 

(LONDON.) A fírancia légügyi kül- 

döttség az angol kormány meghivására 

Vuillemin tábornok, francia légügyi ve- 

zérkari főnök vezetésével Croydonba 

érkezett. A küldöttség megtekinti az 

angol aviatikai intézményeket és részt 

vesz a tiszteletére rendezett nagy légi 

gyakorlatokon. 

KANTON BOMBÁZÁSA 

(KANTON,) A japán repülők tegnap 

ujból erősen bombázták Kanton váro- 

sát. A bombázásnak mintegy 300 ha- 

lottja és többszáz sebesültje van. 

Meggyilkolták a nemzeti ukránok 

emigrációban élő vezérét 

(ROTTERDAM.) (Reuter.) Egész Hol- 
landiát izgalomban tartja az a gonosz 

merénylet, amelyet Konovares ukrán 

nemzeti párti emigrációs vezér ellen 

elkövettek. Konovaresnek, aki a világ- 

háboruban a központi hadseregben tel- 

jesitett szolgálatot, egy GPU zsoldban 

álló ukrán agentprovokatőr bőrön- 

döt nyujtott át azzal, hogy abban na- 

gyobb összeg van a nemzeti mozgal
om 

továbbfejlesztésére. Az ukrán vezért, 

amikor a bőröndöt lakásán felnyitotta, 

a benne elhelyezett pokolgép felrob- 

banva, darabokra tépte. Konovares
 el- 

len 1934-ben egy izben már kisérelte
k 

meg merényletet és akkor a hatóságok 

a tetteseket két GPU ügynök személyé
- 

ben le is tartóztatták. Azok azóta is ül- 

nek, ennek az utóbbi kisérletnek 
tette- 

sét azonban mindezideig még nem sike
- 

rült elfogni. 

Ujabb hatalmas nemzeti sikerek 

(HENDAYE.) (Reuter.) A nemzetiek 

tegnap megszállották a Santa Barbara
 

hegyhátat, továbbá a Mande Diarez 

gerincet is, amely a frontszakasz több 

négyzetkilométernyi területét uralja. 

Ugyanakkor sikeresen visszautasitottá
k 

a köztársaságiak megujult északi front
i 

támadását. 

A SPANYOL-OLASZ BARÁT- 

SAG JEGYÉBEN! 

(SARAGOSSA.) Tegnap a nemzeti 

Spanyolország összes várcosaiban ün- 

nepségek voltak az olasz-spanyol barát-
 

ság megszületésének évfordulója alkal
- 

mából. Ugyanakkor Rómából jelentik, 

hogy ezen a napon Olaszország váro- 

saiban is nagy ünnepségek voltak és a 

sajtó ez alkalomból Franco sikereit mél
- 

tatta. Délután a római olimniai stadion- 

Ban a duce jelenlétében 100.000 ember
 

rendezett nagy fasiszta ünnepséget. 

A KOZTÁRSASÁGI KORMÁNY 

TILTAKOZÁSA 

(PARIS.) A spanyol köztársasági kor- 

mány tiltakozó jegyzéket intezett a 

francia és angol külügyminisztériumok- 

hoz, amelyben nyomatékosan felhivja 

öket arra, hogy elmulasztottak megfe- 

lelő szigoru lépéseket tenni a spanyol 

nemzeti kormánynál arra nézve, hogy 

repülői nyilt városokat ne bombázza- 

nak. Ennek következménye volt, hogy 

a nemzetiek repülői legutóbb Alicante 

Városát bőmbázták és ott igen sok ár- 

fatlan embert is megöltek. Madrid most 

végleges és erélyes intézkedéseket kö- 

vetel idevonatkozóan. 

OLASZORSZÁG INTERVENIÁLT 

AZ EGYESÜLT AÁLLAMOKNÁL A 

MEGINDULÓ OLASZ-AMERIKAI 

SAJTÓVITA MIATT 

CVvASHINGTON.) (Reuter.) Suvich 

misét Pacelli biboros, pápai kiküldött retet biztositható legyen. 

Curtca dc 

(BUCURESTI) A Román Akadémia 

tagjai tegnap I. Károly és I. Ferdinand 

királyok iránti kegyeletteljes megem- 

lékezésül zarándokiatot rendeztek a 

Curtea de Argesi kolostorba. A zarán- 

doklaton 50 akadémiai tag vett részt, 

akiket megemlékezésük alkalmával a 
batóságok fejet fogadtak, élükön Came- 

nita ezredes, megyei preketussal. A ven 

dégek gépkocsin a kolostorba mentek, 

ahol Grigore Leu püspök nagy beszéd- 

ben méltatta a két országalapító király 

érdemeit és emlékét Majd gyászisten- 

Üsztelet következett, amelyen a két 

nagy uralkodóról, továbbá Oectavian 

Gogaról, a most meghalt akadémiai 

tagról, a kiváló költőről és politikusról 

emlékeztek meg Ezután az Akadémia 

küldöttsége szép virágkoszorukat he- 

lyezett el I. Károly és I. Ferdinand 

királyok, továbbá Érzsébet királyné 

sirjain. Az ebédnél Leu püspök pohár- 

köszöntőjében II. Károly király Őfelsé- 

gét éltette, majd Goga emlékéről szólott 

meleg szavakkal, Lupas professzor Go- 

ga édesanyjának haláláról emlékezett 

meg, mig Lapedatu professzor az Aka- 

démia elnöke a Curtea de Argesi ható- 

ságoknak köszönte meg a szép fogad- 

tatást, 

Országőr-szervezeti ünnepség 

Ugyancsak tegnap zajlott le szép ün- 

nepség keretében a fővárosi Gh. Hiotu 

leányiskola országőrszervezeti pavillon- 

jának avató-ünnepsége. Az istentiszte- 

let után Dumitracheseu esperés, Dra- 
eeetamena 

anzer 

A RBomán Akadémla tagja 
teénap keducictükct rótták Ic 

Argcsben I Károlu 
és L feráinand Mirályok sirjánál 

Soi- 

mescu professzor (utóbbi Colan püspök, 

nemzetnevelésügyi miniszter nevében) 
végül pedig Sidorovici őrnagy, az Or- napszámos Léderer Márton nevü 34 éves 

szágór-szervezet parancsnoka méltatták 

nagy beszédben a nap jelentőségét. Az- 
mutatvá- 

gos Natalia intézeti igazgatónő, 

után az Országőr-szervezet 
nyai következtek. 

giuban 

(BUCURESTI.) Mitita 

Giurgiu városában tett látogatás 

kelőség mára tér vissza a fővárosba. 

akciója 

bonyolitására 

mel fog 

igazgatóságnak ezt az akcióját, amely 

kulturális szinvonal emelkedését és 

hivatva elősegiteni. 

HI. emeleti lakó- - 

Ujlakoó--- 
Házmesternéé--- 

Hordár-- --- 
Rende 

A diszletet az eredeti tervek alapján 
ző Szabados Árpád. 

Szerdától kezdve minden este: 

Alfred Ghery szenzációs sikerü vigjátékujdons
ága 3 felvonásban, 8 képben. 

HATODIR EMELET 

Perényi János 
Culácsy Albert 
Íízsó Panni 

SZzEREPLŐK: 

Edwige, 20 éves párisi leán
y-- Fényes Alice 

Hochepot ur, az apja, titkos iró--
--- Tóth Elek 

Jonval, kabaréköltő ----
- Kovács György 

Jojo, munkás-
--- Nagy István 

Íréne, „az ezüstrókás hölgy - -- -- Erényi Böske 

Max Lescalier, festőmüvész - - Mésgzáros Béla 

Germaine, a felesége-
--- Rajnai Elli 

Maretné, a háztulajdonosnó- ----
- Benes Iloha 

Maret ur, a felesége férje-
e--- Deésy Jenő 

A pletykás Berthe- 
Paál Magda 

Jeoanne, a kezdő ------ sz
öllősy Klári 

Az örég doktor-- -------
- - - Sszabados Arpád 

Róbert, a kávéházi hegedis --
 Lantos Béla 

Bob, boxbajnokt -- ---
 A nRajnai Sándor 

-- -- 

Rajnai Sándor készitette 

A nemzetgazdasági miniszter Giur 

Constantines- fejbevágta, Reiszner Károlyt koponya 

cu nemzetgazdasági miniszter tegnap ! 

evenrn tegnap látogatta meg u tont letartóztat
ták és beszállitották az 

meghatalmazott miniszter Mindkét elő ügyészség 
fogházába. 

A propagandaügyi vezérigazgatóság 

(BUCURESTI.) A propagandaügyi Ve 

zérigazgatóság autó-különitménye a fő- 

városból tegnap Giurgiuba utazott. ahol 

Dimancescu sajtóügyi vezérigazgatóva i ép 

élén odaérkezett különitményt a helyi uccában levő benzinkutnál történt Bor- 

hatóságok fogadták. Majd a program le- zalmas robbanásnak - 
atósás erült eetan pe- punk más helyén már beszámoltunk, - 

aenyeéarestiben tattotték meg a film nég egy Aldozata van A robbanás - 
vetitős és rádióhangszórós gépkocsikkal vetkeztében kitört tüz, illetve a h

irtelen 

a népnevelési előadást Ma Buzeuban és felcsapó lángok 
borzalmas módon össze 

a népnevelez hasonló természetű elő- égették (heorghe Turcut, a benzinkut 
dás A lakosság mindenütt nagy öröm kezelőjét, akit haldokolva szállitottak 

ndét adta a a nndügyi ekér. kórházba. A harmadik áldoza
t nevét és 

lakosság ismereteinek kiszélesitését van 

tzözz 

Csengeri Lajos 

az alábbi vádlottakat: S. Balhac volt 
CFR tisztviselő, J Porumb, T. Jurescu 

ügyvéd és N. Musat mérnök, A biróság 
egyben elrendelte A. Baiolescu, N. Dia- 

conescu, A. Weiss és M. Róth vádlot- 

tak letartóztatását. Ezenkivül az összes 

vádlottakat együttesen kötelezték a 

polgári kár megtéritésére a CFR ré- 

szére. 

Gyilkosság egy 
pofon miatt 

(SOPRON.) Reiszner Károly 43 éves 

társával borozgatott egy korcsmában, 

Vita támadt közöttük, amelynek hevé- 

ben Reiszner arculütötte társát, Léderer 

eltávozott, de az uccán lesbeállt és mi- 

kor Reiszner elhaladt előtte, doronggal 

alapi töréssel szállitották kórházba, 

t. ahol sérülésébe belehalt, Léderer Már- 

meées cgy áldozata van 
a lővárosi Dbenzinrobba- 

násnak 
(BUCURESTI.) A Pietor Odobeanu- 

amelyről la- 

a személyazonosságát még mindig nem si 

a került megállapitani, mert a robbanás 

és a tüz romjait még nem tudták telje- 

sen eltakaritani. Valószinü, hogy ennek 

az áldozatnak a holtteste még a romok 

között hever 
z 

A megyei közigazgatási bizottság 

ülése. Enescu Manole ezredes, megyei 

prefektus elnökletével a megyei közigaz 

gatási bizottság ülést tartott, amelyen 

többek között a megye gazdasági ügyeit, 

a falvak egészségvédelmi kérdéseit, vVa- 

lamint a tisztviselők vegyes házasságá- 

nak a kérdését beszélteék meg Az ezre- 

des-prefektus nagyobb beszédben hivta 

fel a föszolgabirókat és a községi biró- 

kat a felsőbb rendelkezések pontos be- 

tartására és a falvak népe érdekeinek 

minél hathatósabb szogálatára. 

Lebrun - a francia nép egységé- 

ről. Párisból jelentik: Lebrun elnök 

Saint Brieuxban tegnap nagy beszédet 

tartott, amelyeben a politikai helyzettel 

foglalkozva kijelentette, hogy Francia- 

ország népének a mai világválságban 

meg kell teremtenle az összes íranciák 

egységét. 
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és ujra csak idegesség. Ez a mai világ- 
helyzet szignaturája. A spanyol polgár- 
háboru rémségei mintha szinte teljesen 
elhalványulnának a középeurópai fe- 
szültség miatt. Csehszlovákia kérdése 
ma már nem középeurópai, vagy euró- 
pai, hanem világprobléma. Európa, sőt 
az egész világ nyugalma és békéje függ 
attól, hogy ez a kérdés békés és kiegyen 
uitő megoldáshoz jusson. Nem könnyü 
dolog itt olyan kivezető utat találni, 
amely Prága és Berlin még mindig szö- 
ges és élesen egymásnak ütköző ellen- 
téteit félre tudja tólni és ki tudja kü- 
szöbölni. A más oldalakról megnyilvá- 
nuló békéltető és közvetitő kisérletek 
csak ideig-óráig szóló megnyugtatáso- 
kat és megoldásokat eredményezhetnek, 
de az ellentéteknek azt a veszélyes fész- 
két, amit szudétanémet probléma cimen 
emleget a világpolitika, negyed- vagy 
félmegoldásokkal nem lehet végleges 
nyugvópontra juttatni. Ujra csak bebi- 
zonyosodik a tétel, hogy őszinteség, 
nyiltság, határozottság kell a világpoli- 
tikai események intézéséhez és igazsá- 
go0s kiegyenlitődés, nem pedig erőhatal- 
mi, vagy kényszertényezők. Mert a fél- 
megoldások csak a kérdés elódázását 
jelentik, nem pedig a végső elintézését, 
tehát tulajdonképpen megmaradna to- 
vábbra is izgató és nyugtalanitó fe- 
szültség-pólusoknak, amelyeknek kisu- 
gárzási körei legfeljebb kisebbek, de 
aligha veszélytelenebbek. Ezért is volna 
kivánatos, hogy ne elégedjenek itt meg 
részleteredményekkel és félmegoldások 
kal, hanem szülessen meg végleges 
nyugvópond Középeurópában a cseh- 
szlovák kérdés körül, hiszen ez az ér- 
deke az egész európai politikának és az 
egész emberiségnek. Annál inkébb is 
szükséges ez, mert az idegesség, a fe- 
szültség hangulata és a háborus láz a 
jelek szerint mind szélesebb hullámo- 
kat ver a világ minden részében. Távol- 
keleten hosszu hónapok óta ömlik a vér. 
Indiában a benszülöttek ujra, meg ujra 
zavarognak, Jamaikában ugyanez a 
helyzet. Japán és a szovjet ellentétei 
sem biztatnak tulsok jóval. De ha más- 
felé fordul a tekintet, ugy azt kell lát- 
nia, hogy Afrikában ujra meg ujra ki- 
sebb-nagyobb mozgalmak élednek fel a 
benszülöttek között. Mexikóban polgár- 
háboru fenyeget. Bolivia és Paraguay 
között ismét kirobbantak a réai ellen- 
ségeskedések Gran Chaco körül. 
Mintha a háborus láz valami fertőző 

és pusztitó járvány száguldana végig a 
világon, minden világtáj felé széthor- 
dozva a maga veszedelmes bacillusait. 
Emlithetnők még a palesztinai helyzet- 
tel, az alezandrettei szandzsákban fel- 
fellobbanó kisebb-nagyobb harcekat és 
igy tovább. Ime igy fest a világ arcu- 
lata a mostani, ahoa" mondani szokták, 
békeidőkben. Milyen lehet akkor ez 
az arculat a háboru vérzajlása közben? 
Valami olyan rettentő kép viziónálódik 
a szem elé, amelyre reádöbbenni sem 
merünk. És mit tegyen ebben az ideges, 
feszült lélekhangulatban a maga min- 
dennapi kis nyugalmáért remegő egy- 
szerü polgár? Mit tegyen az agg és a 
javakorbeli férfi, mit az anya, a gyer- 
mek és a többiek mind, népek, nemze- 
tek, országok? 
Egyetlen feladatuk lehet. Minden le- 

hetőséggel, az áldozatkészség minden 
akarásával és vállalásával harcolni és 
küzdeni a béke megmentéséért. Mert a 
béke az életet, a fejlődést, a boldogulást 
jelenti, a háboru mindennek az ellen- 
kezőjét, rémséget, pusztulást és halált. 
És az, aki elkerülhetetlen szükség ese- 
tén mégis inkább a halált, a pusztulást, 
a háborut választja, mint a nyugalmat, 
a békét és fejlődést, az vagy gonosz, 
vagy beteg. Ezeknek tehát vagy meg- 

gyógyitására, vagy ártalmatlanná 
tételére kell törekedniök mindazoknak, 
akik azt akarják, hogy az emberiség 
végre egyszer már gyógyuljon ki a há- 
borus láz rettentő betegségéből, amely 

ma-holnap csak felőrli minden életere- 

jét és ellenálló képességét. Most, talán 
az utolsó órákban is, dacos, nagy lélek- 
akarattal szembe lehet fordulni ezek- 
nek a beteg időknek, beteg korszelle- 
mével és megteremteni az alapjait egy 

uj, egészségesebb és termékenyebb al- 
kotóerejü életfejlődésnek. Szembe lehet 
és szembe is kell fordulni t. 

. 

tos női kalap ára 
(CLUJ.) Érdekes és változatos életpá- 

lyát futott be az utolsó tiz év alatt 
Máthé Lenke volt magyar tanitónő. 
Miután állását elveszitette, - gondolt 
egy nagyot és itt hagyva szülőföldjét, 
egyenesen Argentinába hajózott. Tiz éve 
él Argentina fővárosában, Buenos-Aires 
ben, ahonnan most tért vissza Gherlára 
Az egyik utazási irodában éppen a 

gdyniai lengyel kikötő felé történő uta- 
zásról érdeklődött, amikor e sorok irója 
arra lett tigyelmes, hogy a buenos-airesi 
állapotokról beszélt az alacsonytermetü 
intelligens megjelenésü, 35 év körüli, 
azóta férjes asszony. Megkérdeztük ezek 
után mi is, hogy milyenek az argenti- 
nai tapasztalatai 
- Tiz évvel ezelőtt, 1928-ban men- 

tem ki Argentinába - mondotta Máthé 
Lenke - és akkor sem az argentinai spa 
nyol nyelvet, sem valamely ottani élet- 
lehetőséget nyujtó foglalkozást nem is- 
mertem, Kissé értettem a masamód- 
sághoz, annyira-amennyire egy asszony 
a kalapkészitéshez ért. A kivitt kis 
pénzzel kalapüzletet nyitottam és elő- 
ször szerény kertek között dolgoztam. 
Meglehetősen rövid idő alatt a három- 
milliót meghaladó lakosságu hatalmas 
város központjában létesitettem kalap- 
üzemet, amely meglehetősen jól jövedel 
mezett 
- Milyenek ott az üzleti viszonyok? 
- Hogy egyebet ne mondjak, a kalap 

divatot itt is Páris diktálja, de sokkal 
hamarabb átvesszük a legujabb divat- 
kreációkat, mint például itt Clujen. Egy 
divatosabb női kalap ára 25 pezónál kez 
dődik, 25 pezo pedig körülbelül ezer 
lejnek felel meg. A polgári osztály la- 
kói átlag ilyen 1100-1300 lejes kalapot 
viselnek. Az egészen szegény osztály ré- 
szére vannak ugynevezett gyári tömeg- 
kalapok. Ez viszont alig 2 pezoba kerül. 
A kereseti lehetőség meglehetősen jó 
és igy az a transilvaniai viszonyokhoz 
mérten magas árakat is könnyen fizet- 
hetik meg Nézze kérem, például a fe- 
jemen levő, velour-kalap 30 pezot ér. 
Nagyon érdekesek a cselédviszonyok 
Egy jólfőző szakácsnőnek a koszton és 
lakáson kivül van havi 100 pezoja, kö- 
rülbelül 5000 lej, de igy sem lehet talál- 
ni belőlük, Szeretik a magyar szakácsnő 
ket, mert a magyar ételek megfelelnek 
az argentinai izléseknek. Munkanélkü- 
liséget ott nem igen ismerünk. A lapok 
állandóan tele vannak munkásokat ke- 
reső hirdetésekkel Van ugynevezett 
gyenge szezon is nyáron, amikor a te- 
hetősebbek nyaralni mennek és igy a 
munkák egy része szünetel. Az éghaj- 
lati viszoenyek nagyjában megfelelnek 
a jelenlegi nyirkos transilvaniai éghaj- 
latnak. Buenos-Airesben, amely nem 
közvetlenül a tengereparton, hanem egy 

nagy folyó mellett fekszik, kissé nyirkos 

levegőjü. Különösen jó elhelyezkedést 

tudnak találni a nők. A férjes asszonyok 

is dolgoznak különböző üzemeknél és hi 

vatalokban, de a férfi munkaerő iga- 

zán elég jól elhelyezkedhetik, ha vala- 

milyen ipari szaktudása van. Argenti- 
na fővárosában négy magyar ujság van 

és ezek hetenként jelennek meg Álta- 
lában számos magyar él Buenos-Aires- 

ben. 

Milyenek a kulturális viszonyok? 

- A szinházak közül leginkább az 

iáthé Senke 
az egykori magyar tanitónő a Bue- 
nos-Ayres-i kalapüzlet tulajdonosnője 
tizóvi argentinai életéről beszél 

Ahol havonta ötezer lejt fizetnek egy magyar sza- 
kácsnőnek és ezerháromszáz lejtől kezdődik a diva- 

Opera az, amely mint kulturintézet te- 
kintetbe jöhet, Hatalmas és gyönyörü 
kivitelü operaháza van Buenos-Aires- 
nek, azonban a belépődijak a transilva- 
hiai helyzethez viszonyitva, elképesz- 
tően drágák. Egy közepes minőségü 

yédleguét 

plat (földszinti) jegy 20 pezoba, vagyis 
ezer lejbe kerül. Egy páholy 100 pezo, 
(ötezer lej). Az előadások igy is majd- 
nem mindig telt házak előtt folynak, 
mert itt is az Operaház jelenti az elő- 
kelő világ találkozóhelyét, A hölgyek itt 
mutatják be egymásnak uj ruháikat. 
Nem ritkák a magyar énekesek és éne- 
kesnők vendégszereplései sem, A szóra- 
koztatóhelyek közül a főhangsuly a mo- 
zikon van, Hatalmas befogadóképességü 
és a legmodernebb követelményeknek 
megfelelő moziépületek vannak. A fil- 
mek átlaga pedig a lehető leggyorsab- 
ban Amerikából kerülnek át. 
- Mit tud a politikáról? 
- A politikával én nem igen foglal- 

koztam Az ott töltött tiz év alatt egyet- 
len forradalmon estem át és ez éppen 
az uccán ért, amikor férjemmel sétál- 
tama., Hirtelen lövöldözés és ágyutüz hal- 
latszott, mire mi gyorsan visszatértünk 
lakásunkra. Az addigi elnököt távolitot- 
ták el akkor és választottak helyette 
ujat. Tudtommal azonban ez a forrada- 
lem is meglehetősen vér nélkül folyt le, 
mert alig három-négy ember életébe 
került. Az utóbbi időben a benszülött 
lakosság és a németek között van fe- 
szült viszony, mert a németek iskoláik- 
ban az „uj ritmusnak" megfelelő tani- 
tási rendszert igyekeztek meghonosita- 
ni és talán Hitlert állitották oda, mint 
a mindenütt található némeség vezérét. 
Ezt azután az ottani hatóságok és az ál- 
lanfő sulyosan kifogásolták és ennek kö 
vetkeztében a német iskolák nagyrészét 
a fenti ok miatt be is zárták 
- Milyen az élet Buenos-Ayresben? 
- Általában magasabb életszinvonal 

van, mint errefelé. Miután a kereseti 
lehetőségek jók, a fényüzés is nagyobb 
Különösen a nők költenek nagyobb ösz- 
szegeket magukra. 

- Én egy évvel ezelőtt eladtam üz- 
letemet, azonban nem éppen szerencsé- 
sen. A mintegy 5000 pezot érő üzletemet 
1500 pezoért adtam el, mert már akkor 
vissza akartam térni Gherlán levő dol- 
gaim elintézésére. 
- Hogyan utazott vissza? 

- Én egy lengyel hajóval indultam 
el Buenos-Ayresből, amely számos ro- 
mániai férfit és nőt hozott vissza Igen 
sokan jöttek a budapesti világkongresz- 
szusra is. Ez a hajó állitólag propagan- 
dautat tett meg Buenos-Ayresből Gdy- 
niába és ezért a rendes költségnek, mely 
körülbelül 700 pezot tett volna ki, csak 
a felét, 325 pezot, mintegy 17.000 lejt 
számitottak az utért. A hajó, amely nem 
volt tulnagy, de mégis elég kényelmes 
és jó ellátást biztositott. Az ut Gdyniáig 
a lengyel kikötőig 25 napig tartott. Mi 
Buenos-Ayresből Nyugat-Afrikát érint- 
ve hajóztunk és a nyugatafrikai francia 
gyarmat Dakar nevü kikötő városába is 

kószáltam egy napot Itt már négerek 

laknak és a vidék homokos, szeles. Ér- 
dekes azonban, hogy a tehetősebb néger 

hölgyeket már divatos selyemruhákban 
látni. Innen a spanyol partok érintésé- 

Szandálok és mindenfajta sak 

JEL-KA-nai 
k e ezigató 0,ar geptetá 

vel hajóztunk tovább. Láttuk a francia 

rua 

IDEÁLIS BOROTVA PENGE 
Remánial vezérképviselet: anem 

HIRMO - Bucuresti, B-dul Domnitei 3. Tel. 505.82 

és angol hadihajókat, amelyek a spanyol 
partokat ellenőrzik. Majd La Manche 
csatornán keresztül vitt a hajónk és ér- 
dekes volt, amikor egyik oldalon a fran 
cia, a másik oldalon az angol tenger- 
partot láthattuk távcsövekkel. Hajónk 
ezután a Vilmos császár csatornán ke- 
resztül hajózott be a 25 napi ut után 
Gdynia lengyel kikötőjébe. 

- Tiz év után bizony ujszerü dolog 
nekem ismét régi szülőföldemen járni 
és még különösebb ujra magyarul be- 
szélni, mikor Argentinában az ottani 
argentin és mondhatnám a spanyolor- 
szági spanyol nyelvnél is zengzetesebb 
nyelvet kellett használnom, 

- Visszatér-e Argentinába? 

- Erre a kérdésre még nem tudok 
válaszolni. Minden attól függ, hogy 
hogy tudom családi ügyeimet elintézni, 
ugy itt, mint Gherlán - végezte érde- 
kes nyilatkozatát a Buenos-Ayres-i 
masamóddá lett egykori magyar tanitó- 
nő. Dr. Pap Tibor. 

Véndlák találkozó lesz 
Ig.-Murcsem 

(TARGUMURES.) A tárgumuresi róm. 
kath. gimanázium volt növendékei junius 
12-én tartják nagy véndiák-találkozójukat. 
Az ünnepségek sorrendje a következő: Dél 
előtt 10 órakor gyülekezés a gimnázium 
udvarán, háromnegyed 10 órakor együttes 
felvonulás a róm. kath. plebánia templo- 
mába, 10 órakor ünnepélyes szentmise a 
róm. kath. plebánia-templomban, amelyet 
vándiák-papok segédletével Jaross Béla p. 
prelátus, apátplebános, az alkalmi szent- 
mise beszédet pedig Márton Áron c. ka- 
nonok, cluji plebános mondja. A véndiákok 
közös szentáldozása. Mise után együttes 
felvonulás a gimnázium tornatermébe, ahol 
belépés előtt a gimnázium igazgatója üd- 
vözli a véndiákokat. Déli 12 órakor disz- 
gyülés a tornateremben a következő tárgy- 
sorozattal: Elnöki megnyitót mond dr. Szo- 
boszlay László, dr. Szabó György a vén- 
diákok nevében üdvözli az „Alma Mater"-t 
Szabó Zoltán III. oszt. tanuló pedig az ifju 
diákok nevében köszönti a véndiákokat. 
A gyülés után közös ebéd. A gimnázium 
rajztermében a retrospektiv rajzkiállitás 
egész nap megtekinthető. 12-én este 9 óra- 
kor a róm. kath gimnázium tornatermé- 
ben a tanitóképző és a gimnázium diák- 
kórusa hangversenyt rendez az alábbi mü- 
sorral: Királyhimnusz, Kodály: Köszöntő, 
Antalffy Endre dr. alkalmi beszéde, Viada 
na, Mozart, Pikéthy, Liszt, Claude de Leu- 
ne müveiből énekszámok, Kodály: Mátrai 
képek, Zsögön Zoltán: Egy véndiák dala 
a zivatarok századából, költemény. Végül 
a diákkórus Bartók, Bárdoss, Kodály és 
Nádasdy számaiból ad elő. Az ünnepség 
fővédnökségét gróf Majláth Gusztáv Károly 
és Vorbuchner Adolf püspökök, illetve dr. 
Gyárfás Elemér, a róm. kath. Egyházme- 
gyei Tanács elnöke vállalták, mig a ren- 
dező bizottság élén dr. Szoboszlay László 
áll. A rendezőség ezuton is felkéri azokat a 
volt tanitványokat, akik a találkozón meg- 
jelennek, sziveskedjenek a gimnázium igaz 
gatóságát legkésőbb junius 5-ig értesiteni, 
hogy résztvesznek-e a közebéden, elszállá- 
solásra tartanak-e igényt, továbbá, hogy 
hány családtaggal, mikor és hogyan érkez- 
nek Tárgumuresre. 

. 
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üvrdetési 

Nova lapunkra felvesz 

Memoranduliu 16. 

Apréóhirdetések 
LEVELEZES 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 
Háns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossági könyvecskére kiszolgálok, 
Rosner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 

114. (VT 491) 

VASARNAP este elveszett egy gyöngy 

nyakék csattja fehér hal, rubin szemekkel, 

arany farokkal. Megtalálója jutalomban 

részesül. Cal. Marechal Foch 32. Retteghy 

Margitnál. (4238) 

HÖLGYEK FIGYELMÉBE! Leggaran- 

táltabb villany és villanynélküli ondolá- 

lások. Mind első bevezetője és szaktanfolya 

mot végzett külföldön. Müvészies hajfes- 

könyvüzlet is. 

tés tizennyole árnyalattal, Inocaminnal 

csak nálam eszközölhető. Mussa, Piata 

Unirii 23. (T495) 

ORA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre, Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür, Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

AZASSAG céljából 50 év körüli gazda- 
tiszt megismerkedne némi hozománnyal 
rendelkező 40-50 év közötti nővel. Pontos 
cimü leveleket „Gazdatiszt" jeligére a ki- 
adóba kérek. (4068) 

INTELLIGENS bájos fiatal asszony ke- 
resi románul beszélő független diplomás 
ember ismeretségét. Leveleket „Luise" je- 
ligére a Novába kérek. Str. Memorandului 
16. sz. (P 9000) [. 

ADÁS-VÉTEL 
PERMETEZŐGÉPEK legujabb rendsze- 

rü, szódatöltőgép fekvőhengeres, kromozás 
és mindenféle sörfelszerelési cikkek Sza- 
niszló cégnél kaphatók, Cluj, Piata Stefan 
cel Mare 17-18. Telefon 13-24. (T 688) 

KERTES HÁAÁZHELYEK Regalá-uccában 
Asztalos ügyvédnél, Str. Maniu 43. (3835) 

7 drb. 20 kilós mérlegsuly eladó. Grün- 
wald, Cal. Decebal 23. (3643) 

VESZEK 800-as vagy 720-as Hofer osz- 
tályozó hengeres motoros cséplőgarniturát 
jókarban. Váradi Sándor, Alesd, Str. Reg. 
Maria 98. jud. Bihor. (VT 730) 

FURDOSZOBAI jó karban levő vizmele- 
gitőt felszereléssel veszek, ugyanott egy 
„Dürrkop" sülyesztős uj varrógégep fél- 
árban eladó. Cal. Motilor 145. (4092) 

DONAT-UTON közel öt holdas gyümöl- 
csös, szöllő, lakóházzal és gazdasági épü- 
letekkel eladó, esetleg elcserélhető jöve- 
delmező városi házzal. Asztalos ügyvéd, 
Str. Maniu 48. 

KEREKES S. A. 
PÓORCELÁNCSARPNOMBA 

megérkezteka SZEP és OLCSŐ meny 
asszonyi és névnapi ajándékok. 

Prima alpakka evőeszközökben nagy 
választék. 

TAKAREÉKOSSÁGI KÖNYVRE IS 
vASAROLHAT. 

sStr. Reg. Ferdinand 4 szám. Tel: 
16-99. 

Kérem a kirakat árait figyelni. 

GYÖZŐÖDJÖN meg, nem ámitás, hasz- 
nált ruhákért legtöbbet csakis a Dorotheum 
cég fizet. Cluij, Piata Unirii 22. (T 641) 

SZIVATYUS kutak (beverőkutak) üzem 
behelyezve gyári áron. Str. Negru Vodá 1. 

(T656) 

OCSKA ruhákat és télikabátokat veszek 
és eladok. Grünfeld. Str. Memorandului 6. 

(3896) 

ELADÓ egy fél háló és üveges üzleti 
szekrények. Cim a kiadóban. (3963) 

HASZNALT ruhákat felöltőket igen 
nagy választékban a legolcsóbban lehet 
vásárolni Grünfeldnél, Str. Regina Maria 
14. szám. (3500) 

ELADÓK holdas és nagyobb kertek, 
szántók és gazdasági épületek dr. Ciobanu 
téle birtokból, Kerek Domb felett. Értekez 

: dr. Odestianu Alexandru ügyvédnél, 
Cut Str. Reg. Maria 48. (4063) 
RESTAURÁANT kitünően bevezetve, tel- 

jes felszereléssel eladó. Cim a kiadóban. 
(P 8973) 

(4054) 

OLCSÖÉERT eladó 2 szobás kertes kis te- 
lek. Str. Plugarilor 72. (4111) 

ELADÓ: „Wertheim" pénzszekrények, 1 
drb. vaslépcső 7.70 mtr. hosszu, 1.17 mtr. 
széles, korláttal és pihenővel együtt, szij- 
tárcsák minden méretben, faszerkezetü 
tizedes mérlegek 750 és 500 Kgr. mérő ké- 
pességgel, „Worthington" szivattyuk, 1 drb. 
1 köbnéter és 1 drb. 20 köbméter vastar- 
tány, 1 drb 2.70x2.00 méter keverőkád, 1 
udrb 1*-os kondenzedény, gőzelzáró szele- 
pek fémből és vasból. Szárny szivattyuk. 
„Silvania" S. A. Cluj. Str. Enescu No 1. 
(Tel. 31-84.) (4078) 

HOFER-SRANCZ 720 hátul zsákoló 
cséplő szekrény hozzávaló egy hengeres 
álló Fajerbanksz motorral 18.000 lejért sür 
gősen eladó. Str. Reg. Carol II. No. 20. 

(3971) 

selőtelepen eladó. Érdeklődni a kiadóban. 
(4205) 

EGY 720-as Hühne Mason cséplőgarni- 
tura eladó. Potra Mihály, Zamsáncrai, Jud. 
Cluj. (4201) 

ALLÁST KERES 
SZAKAÁCSNÉE vagy kézilány állást keres 

vendéglőbe. Str. Strámba 2. (P9013) 

MUNKANÉLKÜLI kárpitos munkát vál- 
lal házaknál is. Str. Vrabiilor 12. (4211) 

VIZSGAZOTT sofőr, szerelő, lakatos 
azonnalra állást keres. AjánlatokatB. Z. P. 
Cal. Reg. Ferdinand 132 házmesterhez ké- 
rek. (4200) 

VAS- és villanyondoláló azonnalra ál- 
lást keres Mimosa fodrászüzlet, Cluj, Str. 
Stefan cel. Mare 7. (4191) 

SELYEMHARISNYAKAT félárban, sző- 
nyegeket olcsón csak F. David-ucca 10. 
szám alatt vásárolhat. (P 8493) 

KOVACSFUVŐ, nagy, eladó. SEGES- 
VÁRY et Co. festéküzlet, Cal. Marechal 
Foch 10. (P 8972) 

CSEÉPLŐGÉP 900-as Umbrat gyártmá- 
nyu jó karban, 4-es Umbrat kazán és 1 
dr. N. A. G. 20 lóerős cséplőmotor el- 
adó. Markovits Bernát Zalau. V( 4177) 

FÉRFI varrógép hihetetlen olcsó árban 
eladó. Str. Gh. Tamas 6. Feintoch. (4185) 

2 GYÜMÖLCSÖS parcella eladó. Str. 
Grádinilor No 5. Értekezni Szabados, Str. 
sSácuiascu No 6. (4188) 

FORGALMAS vendéglő kevés bérrel 
azonnal átadó. Cim a kiadóban. (4151) 

TISZTESSEGES megélhetést biztositó 
üzlet átadó. Cimeket „Jól bevezetve jeli- 
gére a Kiadóba. (4229) 

JOKARBAN levő ajtók és ablakok el- 
adók. Str. Elisabeta 43. (4224) 

JOKARBAN levő mély gyermekkocsi 
eladó. Str. Sf. Gheorghe 9 (4223) 

ELUTAZÁS miatt szép, modern fehér 
gyermekkocsi eladó. Hirsch, Str. Reg. Ca- 
rol II. 156. (4218) 

TOLŐSZÉKET keresek megvételre. El- 
adó 4 arb. 90x193-as ablak rellék csikos 
vászon alig használt és női selyemruhák 
középtenette Délután 2-4-ig. Str. Berde 
2 nagy kapu II-ik emelet, ajtó lépcsőházba 

i (4217) 

DIŐ teleháló, konyhaberendezés sürgő- 
sen eladó. Str. Paris 34. asztalosmühely. 

(4216) 

LAKKCSISZOLT konyhaberendezés 
hálószoba berendezések, komyhakredencek, 
székek, hokerlik olcsón eladók. Cal. Reg. 
Carol II. 36 asztalosmühely. (4215) 

MODERN tele dióháló olcsón eladó. Cal 
Reg. Ferdinand 65. asztalosnál. (4210) 

SÖTÉTKÉK mély gyermekkocsi sürgő- 
sen eladó. Str. Dragalina 92. (4207) 

GYERMEKKOCSI kifogástalan állapot 
ban eladó. (4199) 

VILLAHELY eladó. Str. Umbroasá 7. 
Bejárat a Str. Regalá-ból. (4197) 

HAZASTELEK szoba, konya, bankteher- 
rel eladó. Str. Banu Mihalcea 19. 

(4196) 

3250 négyzetméter házhely eladó részben 
is Sangeorz-Bái-on. Értekezni: Dr. Gher- 
man, Str. Reg. Maria 12. (4195) 

HAZAT veszek jövedelmezőt. 200.000- 
450.000 leig. Cimeket ármegjelöléssel a ki- 
adóba „Ügynökök kizárva" jeligére. 

(4193) 

ÖCSKA ruhákat télikabátokat veszek, 
nagy választékban olcsón eladok. Grünfeld, 
Str. Reg. Maria 14. (4041) 

ANTIK négyfiókos diófa-kommód, iró- 
asztal szerkezettel jutányos árban eladó. 
Megtekinthető Nagy József müasztalosnál 
Str. Fabrica de Zahár 9. (4137) 

ELADÓ ház Mihály-park elejével szem- 
ben, legszebb kilátás, 2-szer szoba, konyha 
speiz és előszoba. Str. Ioan Miklea 17 sz. 

(T736) 

KICSI kézihajtásu müszerész furógép el 
adó. Str. Gen. Berthelot 30. (4243) 

SZEKRÉENYEK, szalongarnitura, Consoll 

tükör és egyéb használt butorok sürgősen 
olcsón eladók. Calea Motilor 12, ajtó 4. 

(P9012) 

ÖCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek, 
olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. Me- 
morandului 4. (P9006) 

ZONGORA, Bösendorfer, kereszthuros, 
használt, eladó. Cim a kiadóban. (P9001.) 

ZONGORA (rövid, jókarban) olcsón el- 
eladó. Értekezni: Str. Voevodului 7. (A tani 
tók háza hátamögött.) (4250) 

ELADÓŐ olcsó házak 50 ezer, 75 ezer, 120 
ezer, 200 ezer lej és feljebb, jól jövedel- 
mező családi és bérházak, házhelyek, bir- 
tokok, malmok. Ha eladó háza, házhelye, 
birtoka van, ha kiadó lakása, szobája van, 
ha lakást keres, forduljon bizaiommai 
Roma Iroda, Str. Memorandului 9. Bo- 
csánczyhoz. (T716) 

AÁLLAÁST KAPHAT 
AZONNALRA keresek megbizható fia- 

tal leányt, aki füszer vagy büffében már 
volt alkalmazva. Str. Duca 7. Moni. (4237) 

ESZTERGÁALYOS segéd azonnali belé- 
pésre állást kaphat a Fabrica de Perii, 
Berger, Broser, Dorfi cégnél, Bistrita, jud. 
Násáud. (VT725) 
HOÖLGYFODRÁSZT keresek iparenge- 

déllyel. Bővebb megbeszélés személyesen. 
Cimeket „Központban" jeligére a kiadó- 
dóba kérünk. (3912) 

ONALLÓ varró- és kézileányok jó fize- 
téssel állandó munkára felvétetnek. Mór 
Rosenfeld, Cal. Reg. Ferdinand 14. (4023) 

HAZHELY 900 négyzetméter a Tisztvi- GYERMEK mellé délelőttre jobb leányt 
keresek. Decor Salon. Str. Neculcea 2-a. 

(É9008) 
VARRÓLÁNYT felveszek. Calea Motilor 

14. (P9004) 
BEJÁRŐNÉ, megpbizható, délelőtti órák- 

ra felvétetik. Jelentkezni 

séggal. Str. Avram lancu 18, I. 12. (P9002) 

RITKA alkalom. 100 kg. apritott gyer- 
tyán és bükk tüzifa házhoz szállitva csak 
78 lej. Megrendelhető telefon: 12-32-nél. 

(4242) 
SZEMÜVEGET orvosi rendelésre, nap- 

ellenző szemüveget jutányos árban készit 
M. Goldner optikus, Cluj, Cal. Regele 
Ferdinand 24. udvarban. (T 708) 

KÖNYVELÉST, mérlegkészitést szaksze- 
rü módszerrel rövid idő alatt tökéletesen 
tanitok. Érdeklődők adják le cimüket Ru- 
dolf Mosse, Cal. Regele Ferdinand 8. sz. 

(r 712) 

FELKÉREM azon egyént, ki a Munkás- 
Mozgó szombat délutáni 6 órás előadásán 
valószinüleg tévedésből elvitte a kesztyü- 
met és a ridikülömet, hogy adja le a moz- 
gó pénztáránál, mert tanuk vannak a sze- 
mélyazonosságára. (4222) 

VASÁRNAP megtalált táskát és benne 
levő értékeket sziveskedjenek a Cal Reg. 
Ferdinand 32 szám alá a házmesternél le- 
adni, mivel a megtalálóra értéktelen. 

(4220) 

KERTGONDOZOT keresek lakás és vi- 
lágitás ellenében. Str. Amos Fráncu 2. 

(4052) 

GYERMEKSZERETŐ zsidó nőt, háztar- 
táshoz keres háromtagu család. Balabán, 
Str. Paris 26. (4118) 

VIDÉKRE önálló varróleányt keresek. 
Értekezni / toldovan Str. Regalá 2. (4178) 

JÖMEGJELENÉSÜ ügyes kiszolgáló kis- 
asszony felvétetik. Str. lorga 5. cukrász- 
dában. (P 8999) 

BEVEZETETT fexülügynököt keresek 
részleteladásra. Este 7 órától Regele Fer- 
dinand 37., földszint 3-as ajtó. (P 8968) 

KÉT kác. segédet keresek jó fizetéssel 
Szabó Ferene, Dej, Plevna 5. (Kakas- 

hegy). (VT 734) 

ÜGYES mindenes szakácsnét 

, házmesternél, reggel 8-tól délután 5-ig. 
(4165) 

keresek 
jnnius 1-ére, érdeklődni Str. Reg. Maria 

aGYUMöLCsSösHöZ értő agilis felestár- 
sat keresek kevés tőkével. Cim a kiadó- 
ban. (4204) 

ELVESZETT pénteken a III. kerületi 
adóhivatalnál egy sárgás szinü nagy bőr- 
tárca. A megtaláló sziveskedjen csak az 
iratokat eljuttatni a közkórházkonyhájába. 
A pénzt megtarthatja és még 500 lej ju- 
talmat is kap. ((4198) 

HÜSÉGES társat keresek 5000 lej tőke. 
Garantált jó kereset és inkasszálnia is 
kell. Cim a kiadóban. (4234) 

FINOM flekken, barna és világos sör 
csapelás, lechnitai borok. Dus választék 
italok és ételekben LIGNER-nél. Maria- 
nunanmaal szemben. 4246) 

TÖKÉJÉT jó vállalatba elhelyezi, válla- 
latákoz tőkét vagy tőkéstársat szerez, ta- 
lálmányait bel- és külföldön értékesiti 
Roma ireoda. Str. Memorandului 9. Bo- 
csánczy. (T717) 

nal felvétetik. Cim: Goldstein, Cal. Reg. 
Ferdinand 116. (4233) 

CIPÉSZSEGED vegyes munkára felvéte- 
tik Varga, Str. Cicio Pop 89. (4231) 

EGEÉSZSÉGES szoptatós dadát keresek. 
Érdeklődni Str. Bucovina 16. Silbernél. 

(4230) 

JÓCSALAÁDBÓL való, románul beszélő 
kifutóleányt keresünk azonnalra Anny ka- 
lapszalon, Cal. Reg. Ferdinand 26. 

(4227) 
CIPÉSZSEGÉDET jó javitásost keres 

Berceanu, Str. Reg Maria 9. (4219) 

BEJAÁRONÖT keresünk. Körössy, Str. 
Gojdu 11., földszint. Jelentkezni d. u. 4-6. 

GYERMEKLEÁNY kimondottan elsőren 
dü munkaerő hosszu bizonyitvánnyal azon 

LAKÁST KAPHAT 

SZOBA konyha 400 lejért azonnalra kiadó. 
Str. Aron Florian 30. Érdeklődni: Varga, 
Str. lorga 23. (4225) 

BUTOROZOTT szoba két fiatalember- 
nek esetleg teljes ellátással kiadó. Ugyan 
ott füszermentes koszt diétásoknak kihor- 
dásra is kapható. Str. Gojdu 1. (4232) 

sSZzZEP nagy szoba, mellékhelyiségekkel 
kiadó. Str. Cernáuti 21. (4221) 

EGY szoba, konyha kiadó. Str. Mari- 
nescu 11. (4209) 

KÉET szoba, konyha kiadó. Str. Mari- 
nescu 11. (4208) 

SZEPFEKVÉSÜ napfényes külön telken 
álló román stilben épült villában két szo- 

(4214) ba összkomfortos lakás azonnalra kiadó. 

FIATAL jó leányt gyermekek mellé ke- Érdeklődni Str. Regele Carol II. 56. (4236) 

resek. Str. I. Maniu 34., emelet. (a213) CSINOS különbejáratu butorozott szo- 

kára. Str. Decebal 45, üzlet. 

géppel. Hamkovits Boldizsárné, Verd 

KERESEK junius 1-re komoly, megbiz- 
ható bejárónőt, reggeli három órai mun- 

üz (4212) 
GÉPIRŐNÖT, vagy férfit keresek saját 

ba kiadó. Str. Calvin 11. (4235) 

SZOBA konyha, ugyanott különbejáratu 

szoba főuccában havi 550 lejért azonnal 
kiadó. Értekezni Ancanál, Str. Regina Ma- 
ria 43. (P9018) 

kiadóban. 

24, balra, emelet. Jelentkezni este 7-kor. 

szobalányt felveszünk. cim a kiadóban. 

nyomómunkást állandó 
szünk. Premier gyermekkocsi üzem. 

Anton Pan 6. 

nőt keresünk. Astra büffé, P. Unirii 3. 

EGYEDÜLAÁLLÓ iparos jobb nőt házve- 
zetőnőnek, vagy bejárónőt keres. Cim a 

(P9019) 

TAKARITŐNE felvétetik. Memorandului 

PERFEKT konyhalányt, szolgalegényt és 

(T737) 

FIATAL épület lakatossegédeket és fém 
munkára felve- 

Str. 
(T738) 

JÖMEGJELENÉSÜ intelligens elárusitó 

(T739) cantil, Str. Berde 3., I. em. 

PARKETTES, napos szoba kiadó üresen 
vagy butorozva fürdőszoba használattal. 
Str. Anton Pan 6. Telefon: 37-04. (4249) 

FÜSZERÜZLET és korcsmahelyiség be- 
rendezéssel és engedéllyel kiadó. Str. Mun- 
citorilor 34. (4120) 

(P9014) 
z KIADÓ központban különbejáratu szé- 

ser szgnló kereseeg pen butorozott szoba fürdőszobával. Str. 
Clemenceau 5., II. balra. (4228) 
KIADÓ 2 szoba, konyha, komfortos jun. 

1-re. Str. Bravilor 9. (4190) 

LAKAST KERES 
KERESEK junius 1-ére különbejáratu 

szobát butorozva. Str. Ep. Ivan környéken. 
Cimeket „Butorozott szoba" jeligén. (4160) 

3 SZOBÁBÓL álló helyiséget, irodának 
alkalmasat, központban, keresünk. Mer- 

(T735) 

személyazonos- 

15 sz. utáz2068) KIADÓ másodemeleti két szoba konyha. 

PARFUMEÉRIA és cukorkadneti keres Fiata Unirii 12. ! (P9009) 
intelligens, jómegjelenésü kisasszonyt, Bon KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

boneria Str. Reg. Maria 34. (4192) fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3, féleme- 

KIFÜTÖFIUT felvesz dÖr latszer- let 4. (P9010) 

tár P.U nirii 6. (4226) KIADÓ modern szoba konyha azonnal- 

VENDEGLŐBE jártas szakácsné felvéte- 1a. Str. Hasdau 95-a. (P9007) 

tik. Cim a kiadóban. (4239) BUTOROZOTT különbejáratu szoba séta 

ZsIDőŐ házileányt keresünk haáztartásba téren fürdőszoba használattal kiadó. Str. 
és kiszolgáláshoz, jó fizetéssel Piata Mi- aragiale l I em P3005) 
hai Viteazul 10, földszint. (4240) ELEGÁNSAN butorozott különbejára- 

; tu szoba fürdőszobával központban kiadó. 

e0lA bütfet főzőnőt és mindenee Sír. Berde 2. Rosenfeld. (P9003) 
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NAPTÁR. 1938. Május 31, Kedd. Róm. 

vsssezeese se 
VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 

rémesebb vicceit hallgattam. Türtem, 

VvIL évfolyam, 1938. MAJUS 31. 

i r e k 

kat.:: Petronilla. Brot.:: Petronilla. 
Ort.: Sf. Martir Ermeu. Izr.: 1 Sivan. 

Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 
135, egy hónapra 45 lej. 

JESTEr 
AZ IGAZI SZERELEM 
Éjfél után 1 óra. A jegyesek az elő- 

azóbában bucsuzkodnak. A menyasszony 
igy szól: 
A Mondd, igazán szeretsz? 
Hát figyelj ide, szivem - vála- 
szól a férfi: Lekéstem miattad az utolsó 
autóbuszt. Egész este apád rémesnél- 

hogy kisöcséd futballozzék az uj kala- 
ponsmal, még most is azt a csokoládét 
majszolod, amit utolsó 20 lejesemen vet- 
tem. És te még azt kérded, hogy igazán 
szeretleke':: 
OÖTKÖZBEN 
Első hölgy: Legyen olyan jó, uram, 

eressze le az ablakot, nagy a léghuzat. 
Miásodik hölgy: Hogyne, hogy meg- 
fulladjakk ' 
Első hölgy: Tüdőgyulladást fogok kap 

Második hölgy: Levegő hijján vértó- 
dulásom lesz. 
Első hölgy: Nagysád meg van őrülve? 

Miásodik hölgy: Őrült maga. 
Egy ur: Békesség hölgyeim, békesség. 
Eleget teszek rögtön mindkettőjüknek. 
Most az ablakot leeresztem, ha pedig 

nagysád megfullad, majd ujra felhuzom. 
- 

Ügyeletes gyógyszertárak. Május 

hó 28-án, szombat reggeltől junius hó 

Bécsből jelentik: 

szombat reggeig a következő 

Ötezet bécsi zsidó Mexikóba tart. 
Az ausztriai zsidó 

szervezetek megbizottai, a lapok jelen- 
tése szerint, tárgyalásokat kezdtek az 
illetékes német hatóságokkal az auszt- 
riai, különösen pedig a bécsi zsidók ki- 
vándorlásának megkönnyitése érdeké- 
ben, A zsidó szervezetek állitólag már 
igéretet kaptak a mexikói kormánytól, 
hogy Mexikó hajlandó befogadni ötezer 
bécsi zsidó menekültet. Most már csak 
a német hatóságok engedélye szükséges 
a mexikói kivándorlás lebonyolitásához. 
Az örök eső hazájában példátlan 

szárazság pusztit. Londonból jelentik: 
Angliában, az örök eső hazájában, hóna 
pok óta olyan szárazság uralkodik, ami- 
nőre 1815 óta nem volt példa A Them- 
ze viztömege 2700 millió liter a 6300 
millió tavaszi minimummal szemben A 
mezőgazdaság kárát percenként negyed 
millió lejre becsülik. Az állatállományt 
majdnem mindenütt pogácsával, vagy 
töményabrakkal etetik. Az aszály any- 
nyira pusztitja a növényi életet, hogy 
a sportterek gyeppályái is használha- 
tatlanná váltak. Az erdők vadjai és a 
madarak tömegesen pusztulnak a viz- 
hiány következtében. Az összes temp- 
lomokban könyörgő istentiszteleteket 
tartanak esőért, A meteorólógusok at- 
tól tartanak, hogy a légréteg annyira 
kiszárad, hogy az eső el fog párologni, 
mielőtt földet érhetne Az egyetlen ipar 
ág, melyet a szárazság fellenditett, az 
orgonahangolás, miután a példátlan szá 

razság az orgonák belső szerkezetét kez 

di megtámadni. A gyümölcs- és főzelék- 

árak napról-napra ugrásszerüen emel- 

kednek, A lakosság készleteket gyüjt a 

fenyegető „szük esztendőkre", a teljes 

üzemmel dolgozó konzervgyárak hóna- 

pokra el vannak látva rendelésekkel, 

igen sok magánháztartásban nagy, lég- 

mentes tartályokat szerelnek fel élelmi- 

Bezárultak az olasz nyelvtanfolyamok 
városunkban. A helybeli olasz konzulátu- 

son folyó 26-án, délután 6 órakor barátsá- 

gos teadélutánnal zárult az 1937-38. évi 

nyelvtantolyam, amelynek résztvevői szép 

ajaándékkal és virággal kedveskedtek dr. 

Lilio Cialdea igazgatónak és Giovanna Pa- 

pini tanárnőnek. A kedves ünnepély fényét 
emelte az is, hogy megjelent az olasz 
konzul, Antonio Logoludso menyasszonyá- 

val, Ghiti Stanciu ürhölggyel. Jelen vol- 
tak még Lapedatu volt miniszternek a leá- 
nya, dr. Nelu Macavei, dr. Jonascu, dr. 
Eleches, ár. Ioan Moga, dr. Chipor, dr. 
Surdu urnők, dr. Cringa, dr. Cristea tfőhad 
nagy, Negulescu mérnök, dr. Stanca ügy- 
véd, Nicülescu mérnök stb., utóbbiak kö- 
zül többen mint a tanfolyam résztvevői. A 
kedélyes 
amely a késő esti órákban ért véget. 

századot. Londonból jelentik: A dartfor- 

önkéntes tisztképzőtestülete disz-száza- 
dot állitott fel az iskolát megszemlélő 

kenti hercegnő fogadtatására. Az isko- 

lával szomszédos méhes kaptáraiból ki- 

röpködő méhek körülzümmögték a disz 

századot, majd a fiuk arcára és nyakára 

szállottak, végül pedig több fiatalember 

fegyelemmel türte a váratlan „repülő- 

retével 
előtt. 

Negyven évig vándorolt benne a 

varrótü. Londonból jelentik: Izzard Er- 

zsébet 80 éves herefordi nő talpában 

heves fájdalmat érzett Dr Malcolmson 

orvos felvágta a fájó helyet: vastag var 

rótüt huzott ki onnan, amely negyven 

évvel ezelőtt furódott Izzardné tenyeré- 

be padlósurolás közben. A takarékos nő 

azonnal ujra használatba vette a tüt, 
szerek megóvására.- 

SELECT-MOZGŐ: 

legujabb izgalmas 

gyogyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 

gálatot: Fortuna, Unirii-tér; Hygea, Mi- 
hai Viteazul-tér; Victoria, Regele Fer- 

dinand-ut és Sotropa gyógyszertára, 

Stefan cel Mare-tér. 

Időjárásjelentés. A bucurestii me- 

teorológiai intézet jelentése: Kisebb de- 
rülés és felmelegedés. 

Katolikus Kör 
TÁNCCAL EGYBEKÖTÖTT 

zártkörü 
juntálisa 

Sunius hó 1-én, 

amely negyven évig vándorolt testében. 

HARRY 
Hajsza a kalandok után 

Müűsoron kivül legujabb hangos hiradó 

MA SZENZACIÓS PREMIER. 

PIEL 
filmje: 

u 
Az öttáklaázi 

- Mégis felállitják az angol municiós 

minisztériumot. Londonból jelentik: A 

brit sajtó szerint a municiós miniszté- 

rium felállitásának tervét, annak elle- 

nére, hogy Lorel Zetland azt a leghatá- 

rozottabban ellenezte, a brit kormány 

mégsem ejtette el, hanem rövidesen 

megvalósitja. 
ÖSSZEÜTKÖZÉS FOLYTÁN EL- 

SÜLYEDT EGY KIRÁNDULÓ HAJÓ. 

Newyorkból jelentik: A Mandalay nevü 

kiránduló hajó a newyorki öbölben 

összeütközött az Aguadu gőzössel. A 

Mandalay, amely 335 utast szállitott, 15 

perc alatt elsülyedt, de az összes uta- 

sokat és a személyzet minden tagját 

sikerült megmenteni. Az összeütközés 

ügyében megindult a vizsgálat. 

z MEGHALT GOGA ÉDESANYJA. szerdén este 9-kor 
Jó ÉSs OLCSÓŐ BÖRT ÉS TALPAT 
Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata 
Mihai Viteazul 15. 

Kormányválság Albániában. Ti- tudta volna miszerint 
ranából jelentik: Toci nemzetgazdasági 
miniszter lemondása miatt kormányvál- 
ság tört ki. ! 

A Letartóztatták a „Bremen négy 
matrózát, Newyorki hiradás szerint az 
amerikai hatóságok letartóztatták a 
„Bremen német óceánjáró gőzös négy 
matrózát, akiket azzal vádolnak, hogy 
megszöktettek egy Griebel nevü ameri- 
kai állampolgárt, aki ellen kémkedés 
miatt eljárás indult. 

-A kinai amazon-dandár már a fron 
ton harcol. Sanghaiból jelentik: A két- 

ezer leányból álló kinai „amazon-dan- 

dár" Honan tartományba érkezett, ahol 

részt vesz a Srga-folyó környékén 
duló harcokban. A dandár főparancs- 

vedések után hunyt 
a 

meghalt: Senkinek sem volt ugyanis 
bátorsága a halálhirt a nagybeteg Au- 

relia Gogával, Goga főesperes feleségé- 

vel közölni. A nagyasszonyt, akinek ha- 

lála elökelő román köröket döntött 

gyászba, Rasinari községben Goga szülő 

falujában fogják a mai napon eltemetni. 

DINAMITTAL A SZAJÁBAN KÖ- 
VETETT EL ÖNGYILKOSSÁGOT A 
NAGYBETEG KERESKEDŐ, Orástieről 
jelentik: Lugosi Gheehiu Bai kereskedő 

gyógyithatatlan betegsége miatt öngyil- 
kosságra szánta el magát. Az életunt 
férfi egy dinamit töltényt vett a szájába 

és a kanócát meggyujtotta. A robbanás 

ereje a szerencsétlen embert valósággal 

alaktalan tömeggé változtatta. 
Belgrádba érkeztek a német repülő 

noka CGhen Yiyun „tábornok , katonál gépek. Mint Belgrádból jelentik a lég- 

17-25 éves leányok, akik férfi katonák- 
hoz hasonló fegyveres kiképzést kaptak 
és haláltmegvető hősiességgel harcoltak 

Ögyi kiállitással kapcsolatosan 38 német 

bombavető repülőgép, fedélzetén 140 em 

berrel és 40 tiszttel ideérkezett. 

legütóbb Chiuyan vasuti csomópont be- 
vétele alkalmával. gép fogadta: tt a 

sibiuból jelentik: Goga Octavian édes- 

anyja 83 éves korában a Luther-féle 

sibiui szanatóriumban szombaten éjjel 

meghalt. Goga édesanyja hosszas szen- 
el, anélkül, hogy 

időközben 

A né- 

met repülőgépeket 50 jugoszláv repülő- 

BORZALMAS ROBBANÁS BUCU 

RESTIBEN. Bucurestiből jelentik: Bor- 

zalmas robbanás történt tegnap a Stra- 

da Pictoron. Egy benzin raktárban tör- 

tént a robbanás és a raktár romjai alól 

egy fiatalember összeroncseolt heoltteste 

került elő. Amint kiderült az egyik ben 

zintartály rebbant fel, a fiatalember 

névszerint Vultur Alexandru gondatlan- 

sága révén, aki cigarettára gyujtott a 

benzintartály közelében. A fiatalember- 

re az elszenvedett sulyos égési sebeken 

kivül egy fal is ráomlott, ugy hegy való 

sággal alaktalan tömeggé változott. 

- A görög kommunisták nyiltan meg 

tagadták elveiket. Athénből jelentik: A 

görögországi kommunisták nyiltan meg- 

tagadták elveiket. A sajtó utján nyilat- 

kozatot tettek közzé, amelyben kijelen- 

tik, hogy végleg szakitanak eddigi el- 

veikkel és a görög állameszme és nem- 

zeti ideálok programját. teljesen magu- 

kévá téve hüségesen visszatérnek a gö- 

rög nacionalizmus irányvonalához, egy- 

ben kérik a maguk részére az általános 
és nyilvános feloldazást eltévelyedezé- 

sükért. 

Agyonlőtte magát a plctu- 
kMa miait a háromheles 

menyecske 
(BUDAPEST.) A magyarországi Kis- 

kunhalason Öráög Mátiid 19 éves jómó 
du gazdaleány bátyjának kétcsövü va- 

dászfegyverét balmellének támasztotta, 
megrántotta a ravaszt, ugy, hogy a 

nagykaliberü lövedék nagy darabot ki- 

szakitva mellkasából, a hátán jött ki. A 

mentők beszállitották a halasi kórházba, 
ahol meghalt, Hátrahagyott bucsulevele 
szerint tettét azért követte el, mert há- 
rom héttel ezelőtt férjhezment egy Jer- 
zicsek Rezső nevü fiatalemberhez és a 
szomszédok azt pletykálták róla, hogy 
csak névházasságot kötött, hogy kiskoru 
létére vágyonához hozzájuthasson. 
halasi rendőrség a halálosvégü öngyil- 

Mozi 
OPERA MOZGÓ: Az első ölelés. Pazar 

di Livingstone középiskola diákjainak 

inge alá mászva, összeszurkálták őket. 

A disz-század valamennyi tagja spártai 

támadást és szoborszerü mozdulatlan- 

ságban állott, mialatt a hercegnő kisé- [ / al 
együtt elhaladt az arcvonal ROYAL MOZGÓ: Robinson Crusoe II. ré- 

Kkiállitásu szerelmi történet. Főszerep- 
ben: Robert Taylor és Janet Gaynor 
Jön: A véres határ. Főszerepben: Jolkn 
Wayner, a cowboy király. 

THALIA-MOZGÓ: A gyülölet 
völgye. A legizgalmasabb, legszebb szi- 
nes film. Sivya Sidney. Journal. 

SELECT MOZGŐ: Hajsza a kalandok után 
Harry Piel közismert műüvész legujabb 

izgalmas filmje. 

CAPITOL MOZGŐ Nők az éjszakában. - 
Szenzációs erkölcsdráma, csak felnőt- 
teknek. Főszerepben: Betta Davis. A 
film előtt: Ui világhiradó. 

összejövetelt tánc fejezte be, RÁNIA MOZGŐ: Edesanyám, a kisasz- 
szony. Danielle Darrieux legujabb vig- 
játéka. 

Méhraj megtámadott egy disz- pISoN MOZGŐ: Nagy premier. Moliere 
világhirü vigjátéka filmen, a Botcsinál 
ta doktor. Tase és Nastaseval a fősze- 
repekben. II. Viktoria. Molnár Ferenc 
darabjának filmváltozata, Luise Ülrich 
és Mathias Wiemann-nal. III. Uj hir- 
adó és Micky Maus. Jön: Keldus és 

királyfi. 
MUNKAS MOZGO: Premier Clujon. I 

Fényes kis szálleda: Vigjáték Fősz.: 
Theo Lingen, Hermann Thimig. H. 
Juanita. Gyönyörü zenéjü film. Alfred 
Rode világhiru cigányzenekarának 
közremüködésével. III. Hiíradó. Követ- 
kező müsorunk: I. Monte Cristo. II. 
Cain és Mabel. Clark Gable-val 

sze: A hegyek megindulnak. Előtté: 
Hiradó, szines és fekete Miki Maus. 

Szinház 
Junius 1. Szerda este 9: Hatodik emelet. 

(Alfred Gehry világhirü vigjátéka, az 
idei párisi, bukaresti és budapesti év- 
ad felülmulhatatlan sikere, a Vigszin- 
ház különleges engedélyével, párhu- 
zamos előadásokban, Főszereplők: Be- 

... 

ness Ilona, Erényi Böske, Fényes 
Alice, Szöllösy Klári, Paál Magda, 
Rajnai Elli, Deésy Jenő, Kovács 
György, Lantos Béla, Mészáros Béla, 
Nagy István, Rajnai Sándor, Szabados 
Árpád, Tóth Elek stb. Rendező: Sza- 
bados Árpád. A szinpadot az eredeti 
párisi diszletek alapján készitette: 
Rajnai Sándor. Premier bérlet 39. sz) 

Csütörtök d. u. 6: Az utolsó fórum. (Hat- 
madszor.) 

Csütörtök este 9: Hatodik emelet. (Rendes 
bérlet 39. szám. Irodalmi bérlet 16. 

Péntek 9: Hatodik emelet. (Harmadszor) 
Szombat 9: Hatodik emelet. (Negyedszer.) 
Vasárnap d. e. 11: Dugó Dani. (Hetényi 

Elemér növendékeinek gyermekelőa- 

dása.) 
Vasárnap d. u. 3: Láz. (Olcsó helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: Hatodik emelet. (Ötöd- 

ször.) 
Vasárnap este 9: Hatodik emelet. (Hatod- 

szor.) 
Hétfő d. u. 3: Dugó Dani. (Hetényi Ele- 

mér növendékeinek gyermekelőadása.) 
Héetfő d. u. 6: Hatodik emelet. (Hetedszer) 
Hétfő este 9: Az utolsó fórum. (Negyed- 

szer.) 
-- 

A ROMAN OPERA MUSORA: 
Hétfő, május 30: Manon. (Soc Caritatea 

javára.) 
Szerda, junius 1: Vigözvegy. 
Péntek, junius 3: Traviata. (Edmondo de 

Vecchi vezényletévél.) 
Vasárnap, junius 5: (este) Szimfónikus 

hangverseny, Edmondo de Vecchi ve- 
zetésével. é 

Héttő, juntus 6: Alda. (Edmondo de Vecchi 
vezényletével.) 

KIADÓ LAKAS 
Butorozott szoba kertes villában hyara- 

lásra kiadó. Str. Rosetti 10. 885) 

AZONNAL kiadó 2 szoba, konyha mel- 
lekhelyiséggel, írissen festve. Str. Goldis 
12. sz. (3979) 

KIADÓ nagy helyiség földszinten, iro- 
dának, üzleti célra. Str. Memorandului 4. 

38900) 
KÉT fiatalember lakást kaphat állomás 

közelében, Str. Aventurioasá 8. (4004) 

KIADÓ 1 nagy szoba, konyha, speisz az 
állomás mellett. Str. Moldovei 15. (3981) 

KERTES villában kiadó egy szoba, kony- 
ha, speisz junius 1-re. Str. General Gri- 
gorescu 52. t4050) 

KERTES villában egy butorozott vagy 
üres különbejáratu szoba azonnalra kiadó. 
Str. Vasile Goldis 54. il5) 
BUTOROZOTT uccai szoba fürdőszoba- 

használattal kiadó hölgynek, vagy házas- 
párnak. Str. Vlahuta 2. (4203) 

A KIADÓ három nagy szoba, konyha, elő 

szoba, éleskamra, fürdőszoba havi 3000 

kosság ügyében meginditotta az eliárást. lejért. Str. Reg. Carol II. 40. (4202) 



Hl akarták siklatni a vo- 
natot a sinmekre tett kö- 

vekkel a játszadozó suer- 
mekek 

(CERNAUTI.) A vasuti személyzet 
ebersége tegnap könnyen végzetessé 
válható nagy veszedelmet háritott el. 
Marin Zoica pályaőr két pályamunkás 
kiséretében éppen a vonalat vizsgálta, 
amikor Cernauti és Gradina Publica 
állomások között nagy megdöbbenéssel 
tapasztalták, hogy mintegy 150 méter 
hosszuságban a vasutvonal végig el van 
torlaszolva nagy dődarabokkal, melyek 
a vonat előrehaladását megakadályoz- 
ták volna és ugyanakkor sulyos szeren- 
csétlenséget is idézhettek volna elő. A 
vasuti személyzetnek jóformán az 
utolsó percekben sikerült az ugyanak- 
kor Bucuresti felől jövő gyorsvonatot 
zászlójelzésekkel megállásra kényszeri- 
teniök. Az esetet azonnal jelentették a 
cernautii hatóságoknak, amelyek szi- 
goru vizsgálatot inditottak és le is tar- 
tóztatták Gh. B., J. A. és V. M. gyer- 
mekeket, akikről kiderült, hogy pajkos- 
ságból és kiváncsiságból helyezték a 
ködarabokat nagyobb távolságon ke- 
resztül a vasutvonalra, mert amint 
mondották, szerették volna láni, hogyan 
morzsolják szét a kődarabokat a vonat 
kerekei. A három 10 és 13 év közötti 
gyermek ellen folyik a vizsgálat, de 
megindult az eljárás szüleik ellen is, 
annak megállapitására, hogy mennyi- 
ben terheli őket felelősség a könnyen 
végzetessé válható könnyelmü tréfálko- 
zásért. 

Amerikában letartóztatták, 
majd szabadom bocsáltot- 

tálk d'Annunzió fiát 

(NEWYORK.) Ugo d' Annunzio kapi- 
tányt, az elhalt nagy olasz költő, Gab- 
rielle d' Annunzio fiát, az amerikai ha- 
tóságok a Long Islandon lévő Seversky- 
fileti repülőtéren a repülőgépéről való 
leszállása után letartóztatták. A fiatal 
d Annunzio ugyanis megkisérelte, 
hogy müködésbe hozza gépének motor- 
ját, de minden segitség nélkül, elfelej- 
tette azonban ugyanakkor kormányozni 
is a gépet, amely megindulva a mezőn 
elütött egy asszonyt, aki sulyosan meg- 
sebesült. D"Annunzio kapitányt néhány 
érai fogvatartás után 500 dollár bizto- 
siték letétele ellenében szabadlábra 
helyezték, de az eljárás tovább folyik 
ellene. 

Teloszlott holttestel talál- 
tök meg a hónapokkal ez- 
előtt gamészterek által el- 
raboli amerikal Misáyer- 

meket 

(NEWYORK.) A New Roshelli-i rend- 
örség tegnap este cirkálás közben a ten- 
gerparton félig feloszlott állapotban 
megtalálta az elrabolt kis Lhevinne- 
fiu halttestét. Mint emlékezees, Lhe- 
vinne dusgazdag newyorki ügyvéd kis- 
fiát február 12-én elrabolta egy gang- 
szter-társaság, amely azután üzenetet 
küldött az ügyvédnek, hogy 60 ezer 
dollár ellenében hajlandó visszaadni az 
elrabolt gyermeket. Az ügyvéd rádió, 
hangosfilm és a sajtó utján megpróbált 
a gyermekrablókkal érintkezésbe lépni, 
közölve velük, hogy hajlandó megfi- 

ját De a gangszterek nem adtak többé 
eletjeit magukról. Ezóta szakadatlanul 
folyt az elrabolt kis gyermek ügyében 
a gyomozás, de eredménytelenül, mig 
most a holttestét megtalálták. A rend- 
őrségi nyomozás ezek után még na- 
gyobb lendülettel folyik tovább. 

- ÉRETTSÉGI TALÁLKOZÓ. Fel- 
kérem azokat a volt osztálytársaimat, 
akik 1913-ban Dejen érettségiztek, hogy 
a junius 26-ra tervezett 25 éves talál- 
kozó megbeszélésére sziveskedjenek ci- 
müket velem közölni. Dr. Weisz Sándor 
Cluj, Str. Cotitá, 7.sz. 

-o- 

adott Haladékot 

(BUCURESTI.) A 4 és 8 százalékos 
kereseti adó, - mint ismeretes - min- 
den hónapban a megelőző hónapban 
történt levonásokat követő 30 napon 
belül fizetendő be az illetékes adóhiva- 
talokhoz. A folyó évi április elsején 
életbeléptetett uj adótörvények gya- 
korlati alkalmazása tekintetében tájé- 
kozatlanság merült fel és ennek az volt 
eredménye, hogy egyes vállalatoknál a 
törvény, illetve a rendelet téves értel- 
mezése következtében az eddiginél na- 
gyobb arányu levonásokat eszközöltek 4 
és 8 százalékos kereseti adó cimén a 
tisztviselők, munkások és alkalmazottak 
fizetéséből. Az érdekelt alkalmazotti 
csoportok közbenjárására a pénzügymi. 
nisztérium tájékoztató rendeletet is 
adott ki, amelyben körvonalazta a fize- 
tésekből eszközlendő levonások módját 
és mértékét, tisztázatlanul hagyta azon- 
ban azt a kérdést, hogy a szellemi fog- 
lalkozásu tisztviselők havi fizetése is 

STE 
a pénzüsyminiszté- 

rium az április havi 4 és ő százalékos 
kercseti adó Defizetésére 
A vonatkozó péenzüctuminiszteri rendeletet lapunk 

egyik lesközelebbi számában fosjuk ismertetni 
élvezi-e havi ezer lej után az adómen- 
tesség kedvezményét, vagy pedig ez az 
előny csak a fizikai munkásokat illeti 
meg. A magántisztviselők ismételt köz- 
benjárására a pénzügyminisztérium 
most rendeletet adott ki, amelynek ér- 
telmében az április hónapra esedékes 4 
és 8 százalékos kereseti adó május 31-én 
lejáró befizetésére junius 15-éig hala- 
dékot engedélyezett. A 4 és 8 százalékos 
kereseti adó befizetését tehát a vállala- 
tok és munkaadók minden büntető kö- 
vetkezmény nélkül elhalaszthatják 
mindaddig, amig az uj pénzügyminisz- 
teri rendelet véglegesen nem tisztázta 
ezt a bonyolult kérdést, illetve azt, hogy 
az ezer lejes létminimum adómentessé- 
ge vonatkozik-e a tisztviselők, szellemi 
foglalkozásuak fizetésére is, vagy sem. 
A vonatkozó pénzügyminiszteri rende- 
letet lapunk egyik legközelebbi számá- 
ban fogjuk ismertetni. 

-- 

épitése érdekében 

(LONDON.) Az Economist és Finan- 
cial News lapok közlése szerint, Anglia, 
miután Törökország részére 16 millió 
fontos kölcsönt folyósitott, most Ma- 
gyarország, Csehszlovákia és Bulgária 
Kiviteli lehetőségeinek előmozditására 
és az emlitett államok gazdasági megse- 
gitésére törekszik. Mozgalmát Francia- 
ország és más kisebb nyugati hatalmak 
támogatják. Az akció elősegitésére az 
Egyesült Államokat is felkérték. 

ROBBANÁS BELFASTBAN 

Londoni hiradás szerint, Belfastban 
tegnap robbanás történt, amely nagy 
károkat okozott, de emberáldozatokat 
nem követelt. A rendőrségi vizsgálat 
megállapitotta a helyszinen, hogy a 
robbanás titkos fegyverraktárban tör- 
tént, ahol nagymennyiségü fegyver, lő- 
szer és bomba volt felhalmozva. 

ÜNNEPÉLYESEN FOGADTÁK A 
NÉMET REPÜLÖKET BELGRÁD- 
BAN 

(BELGRÁD.) Németországból, mint 
már röviden jelentettük, 39 gép és pe- 
dig 32 bombavető és 7 utasszállitó re- 
pülőgép érkezett a légi kiállitásra, 45 
tiszttel és 200 főnyi legénységet hozva 
magával, köztük egy teljes katonazene- 
kart. A gépeket 25 jugoszláv repülőgép 
kisérte a jugoszláv határtól, ahol a re- 
pülőtéren ünnepélyes fogadtatás volt. 

LEVERTÉK A MEXIKÓI ZENDÜ- 
LÉST, DE CEDILLOT NEM SIKE- 
RÜLT ELFOGNI 

(MEXIKÓ.) A kormánycsapatok a 
zendülők összes fészkeit bevették. A 
felkelőket mindenütt elfogták és a kor- 
mány teljesen ura a helyzetnek. Ma 
már mindenütt teljes rend és nyugalom 
uralkodik és a mozgósitott haderőket 
rendre mind visszarendelik állomás- 
helyükre. Az a hir azonban, hogy Ce- 
dillo a kormánycsapatok kezére került, 
téves volt, mert a felkelővezér tábor- 
nokot mindezideig nem sikerült elfogni. 

A SZUDÉTANÉMETEK SIKEREI 

(PRÁGA,) A választások közül eddig 
678 mandátum sorsa ismeretes. Ezekből 

A cseh kormány 
vádióbeszédben jelentette be, hogu ovuor- 
san meg akarja valósitani a nemzeti- 
ségi kérdés megoldását az ország ujjá- 

Jteves légi harcok Sávolkeleten és Spanyolországban 
580 a szudétanémeteknek jutott, 37 a 
német szocialistáknak, 34 a csehpár- 
toknak, 27 a kommunistáknak. Ezek a 
kezdeti eredmények, de a nagyobb szu- 
détanémet lakta helyiségekben Hen- 
lein pártja a legteljesebb győzelmet 
aratta. A választások nyugodt lefolyása 
a Hodzsa-kormány szombat esti rádió- 
beszédének tulajdonitható, amelyben 
hangoztatta, hogy megkezdődött Cseh- 
ország konstruktiv ujjáépitése és a né- 
met lakosságnak a józanság vonalán 
kell együtthaladnia a többi lakossággal 

goztatta a rádióbeszéd, hogy a kor- 
mány világosan és erősen, szükség ese- 
tén pedig elszántan cselekszik és ugyan- 
ez a magatartás fog megnyilvánulni a 
nemzetiségi kérdés megoldásánál. 
Londonban az ujabb 

megelégedéssel vették tudomásul. A 
még mindig fennálló feszültségért a 
Sunday Times Németországot teszi fe- 
lelőssé, mig Garwin, az Observer ha- 
sábjain, Németországot védelmébe veszi 
és Prágát okolja, hogy a csehszlovák 
kérdés miatti világfeszültséz még min- 
dig nem enyhült kellő mértékben. 

KANTON UJABB LÉGI BOM- 
BÁZÁSA ..... 

lése szerint, tegnap a várost a 
repülők ismét bombázták. Az utolsó ház 
rom nap alatt ezuttal harmadszor. 
Mintegy negyven bombát dobtak le, 
amelyek hatalmas károkat okoztak. A 
légi harcokban a kinai repülők is bele- 
avatkoztak. 

MEGÉLÉNKÜLTEK A HARCOK 
SPANYOLORSZÁGBAN 

(MADRID.) Tegnap a kormányrepü- 
lők a főváros körüli nemzeti állásokat 
sikeresen bombázták. Valenciai jelentés 
viszont a városnak a nemzeti repülők 
által történt bombázásáról ad hirt. 
amely sok kárt okozott. Az áldozatok 
számáról a jelentés még hiányzik. A 
salamancai hiradás ugyanakkor a nem- 
zetiek bizonyos sikereiről ad hirt. 

---- 

URANIA-MOZGŐ: ; NAGY SIKERREL FOLYTATJA: 
DANIEII DARPIEUX 
legujabb vigjátékának bemutatását: 

Édesanyám a kisasszony 

az ország sorsának biztositásáért. Han- 

jelentéseket 

(LONDON,) A Reuter katona
i ért esü 

nusoknál is konfirmációs ünnepségek 

VII. évfolyam, 1938. MAJUS 31. 

Hathónapi és eéunapi el- 
zórásra itélték, mert Jorga 
koronatanácsosnak sértő- 

hangu levelet irt 
(ELUJ.) Victoria Mastacan kapitány 

katársa, 1938. május 17-én levelet inté- 
zett Jorga professzorhoz, amelyben a 
professzort, mint koronatanácsost enge- 
dékenységre akarta birni a legionárius 
mozgalommal szemben. A levél ugyan 
nem érkezett meg Jorga koronataná- 

egyén feljelentést tett Victoria Masta- 
can ellen a katonai ügyészségnél. Erre 

során megtalálták a Jorga professzor- 
hoz intézett levél másolatát és ezen az 
alapon tiltott politikai propaganda ci- 

róság elé. A megvádolt nő elismerte, 
hogy a levelet ő irta, de azzal csak 
engedékenységre akarta rábirni Jorga 
koronatanácsost. A katonai törvény- 
szék dr. Mircea Gheorghescu ügyvéd 
védőbeszéde után 6 hónapi és 1 napi 
elzárásra és 1 évi politikai jogvesztésre 
itélte Victoria Mastacant, akinek bün- 
tetésébe beleszámitják a tiznapi vizsgá- 
lati fogságot. 

munkások és alkalmazottak kulturális 
és szakmanevelési egyesület vezetőségé- 
nek rendezésében május hó 31-ikén, 
kedden este 8 órakor a Vasmunkás Ott- 
honban (Catedralei 7.) Gerő Margaretta 
tanárnő a munkásnők részére a gyer- 
megnevelés problémáiról előadást tart. 
Az előadás iránt a tanulni vágyó mun- 
munkásnők körében érthető nagy ér- 
deklődés nyilvánult meg. Belépti dij 
nincs, vendégeket szivesen lát a veze- 
tőség. 

(Utlevél és 
vizum nélkül 

maalranda. 
cipőket vásárolni heti 50 lejjel való 
részletfizetésre. 

Ar 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. 
Memorandului 25. Tel.: 18-25. 

.... 

- Távozik a helyéről egy semmitő- 
széki tanácsos. Eugen Petit semmitő- 
széki tanácsos bejelentette lemondását, 
amelyet Iamandi igazságügyi miniszter 
május végével el is fogadott. 
- A REFORMÁTUSOK KONFIR- 

MÁCIÓS ÜNNEPSÉGE. Vasárnap dél- 
előtt városunk összes református tem- 
plomaiban, valamint a magyar luterá- 

voltak, amely alkalomból sokszáz fiatal 
fiu és leány járult megfelelő szép val- 
lási ünnepségek közepette az Ur aszta- 
lához. 
- TORNAÜNNEPSÉG AZ UNITÁ- 

RIUS KOLLÉGIUMBAN. Az unitárius 
kollégiumban vasárnap délután zajlott 
le a tornavizsga szép ünnepség kereté- 
ben, amelyről még részletesebben is 
meg fogunk emlékezni. 

Nyilttér) 
Édesanyánkért, özv. Horváth Károlyné, 

született Décsi Máriáért, Str. Salcam 1. 
semmi néven nevezendő felelősséget nem 
vállalunk. Horváth Miklós, Str. Pop Rete- 
gan 18 és Horváth Károly, Str. Cicio Pop 
No. 170. 

*) E rovatban közöltekért nem vállal 
felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 
kiadóhivatal. 

Nyomatott a laptulaidonos MAYER AN T 
ME2 

nyomdájának kö-forgóján. BUN DE IMPRIMAT 

özvegye, aki több cluji román lap mun- 

csoshoz, de közben egy N. Jonescu 

kiszáillottak a lakására és a házkutatás 

mén eljárás indult meg Victoria Masta- 
can ellen, akinek ügye ma került a bi- 

- A MUNKÁS-ATHENEUM a cluji 


